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Descripción del producto BMS 220ADB
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1. Soporte de cuchilla
2. Soporte de la herramienta
3. Caja eléctrica
4. Baterías
5. Placa de identificación
6. Palanca de movimiento hacia la derecha
7. Palanca de altura de la herramienta
8. Botón de parada de emergencia
9. Indicador de estado de las baterías/horómetro
10. Llave de encendido/apagado
11. Palanca de ángulo de la herramienta
12. Palanca de movimiento hacia la izquierda

13. Asiento ajustable
14. Tapa del indicador de carga
15. Caja con motor y bombas de aceite hidráulico
16. Conector para cargador de batería
17. Rasquetas de las ruedas
18. Filtro de aceite hidráulico
19. Manual de usuario

Símbolos que aparecen en el producto

Advertencia: Este producto puede ser
peligroso y ocasionar daños graves
o mortales tanto al usuario como a
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cualquier otra persona. Tenga cuidado y
utilice el producto correctamente.

Alta tensión.

Mantenga todas las partes del cuerpo
alejadas de las superficies calientes.

Punto de elevación.

Lea atentamente el manual y asegúrese
de que entiende las instrucciones antes
de utilizar el producto.

Utilice protección respiratoria
homologada.

Utilice protección auditiva homologada.

Utilice protección ocular homologada.

Utilice guantes protectores homologados.

Utilice botas de protección homologadas.

Este producto cumple con las directivas
de la UE vigentes.

Nota: Los demás símbolos o etiquetas que
aparecen en el producto corresponden a requisitos de
homologación especiales para algunos mercados.

Placa de identificación
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1. Número de producto
2. Peso del producto
3. Potencia nominal
4. Tensión nominal
5. Caja
6. Corriente nominal
7. Frecuencia
8. Ángulo máximo de pendiente
9. Fabricante
10. Código escaneable
11. Año de fabricación
12. Modelo
13. Número de serie

Responsabilidad sobre el producto
Como se estipula en las leyes de responsabilidad del
producto, no nos hacemos responsables de los daños y
perjuicios causados por nuestro producto si:

• El producto se ha reparado incorrectamente.
• El producto se ha reparado con piezas que no eran

del fabricante o no autorizadas por el fabricante.
• El producto tiene un accesorio que no es del

fabricante o no está autorizado por este.
• El producto no se ha reparado en un centro de

servicio autorizado o por un organismo homologado.

Seguridad
Definiciones de seguridad
Las advertencias, precauciones y notas se utilizan
para destacar información especialmente importante del
manual.

ADVERTENCIA: Indica un riesgo de
lesiones o incluso de muerte del usuario o
de las personas cercanas si no se respetan
las instrucciones del manual.
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PRECAUCIÓN: Indica un riesgo de
daños en el producto, otros materiales o
el área adyacente si no se respetan las
instrucciones del manual.

Nota: Se usa para proporcionar más información
necesaria en una situación determinada.

Instrucciones generales de seguridad

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Este producto es una herramienta peligrosa si
no se usa con cuidado o si se utiliza de forma
incorrecta. Este producto puede ocasionar lesiones
graves o mortales tanto al operario como a cualquier
otra persona. Antes de usar el producto, lea
detenidamente el contenido del manual de usuario.

• Respete todas las advertencias e instrucciones.
• Obedezca la legislación y la normativa vigentes.
• El usuario y el empleador deben conocer y prevenir

los riesgos durante el funcionamiento del producto.
• No permita que nadie utilice el producto a menos

que haya leído y comprendido el contenido del
manual de usuario.

• No utilice el producto a menos que haya recibido
formación al respecto. Asegúrese de que todos los
usuarios reciben formación.

• No deje que un niño maneje el producto.
• Solo las personas autorizadas pueden manejar el

producto.
• El usuario es responsable de los accidentes que

puedan sufrir otras personas o sus bienes.
• No utilice el producto si está cansado, enfermo o si

se encuentra bajo los efectos de alcohol, drogas o
medicamentos.

• Proceda siempre con cuidado y utilice siempre el
sentido común.

• Mantenga el producto limpio. Asegúrese de que
puede leer claramente las etiquetas.

• No utilice el producto si está defectuoso.
• No modifique el producto.
• No utilice el producto si sospecha que alguien ha

podido modificarlo.

Instrucciones de seguridad para el
funcionamiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Utilice el equipo de protección personal. Consulte
Equipo de protección personal en la página 30

• La sobreexposición a las vibraciones puede
provocar problemas circulatorios y daños en
las terminaciones nerviosas, especialmente en
personas con patologías circulatorias. Busque
ayuda médica si presenta síntomas que puedan
relacionarse con la sobreexposición a las
vibraciones. Ejemplos de estos síntomas son:
entumecimiento, pérdida de sensibilidad, hormigueo,
pinchazos, dolor, pérdida de fuerza, y cambios en
el color o la superficie de la piel. Estos síntomas
se presentan normalmente en dedos, manos y
muñecas.

• No utilice el producto si no tiene todas las cubiertas
protectoras instaladas.

• Asegúrese de que sabe cómo detener el motor
rápidamente en caso de emergencia.

• Antes de alejarse del producto, detenga el motor
y desconecte el cable de alimentación. Asegúrese
de que no existe riesgo de que se produzca un
arranque accidental.

• Evite que la ropa, el cabello y las joyas queden
atrapados en las piezas móviles.

• Mantenga siempre una posición estable y segura
mientras realiza la actividad.

• Utilice el producto solo en superficies horizontales.
• No utilice el producto si no puede recibir ayuda en

caso de accidente.
• Utilice siempre accesorios homologados. Póngase

en contacto con su distribuidor Husqvarna para
obtener más información.

• Si se producen vibraciones en el producto o el
nivel de ruido del producto es inusualmente alto,
deténgalo de inmediato. Examine el producto para
comprobar si presenta daños. Repare los daños o
lleve el producto a un taller de servicio autorizado
para realizar la reparación.

• Utilice siempre el cinturón de seguridad durante el
manejo.

• Desconecte el cargador de batería antes de usar el
producto.

Seguridad respecto a las vibraciones

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Durante el funcionamiento del producto, las
vibraciones pasan del producto al operador. El uso
frecuente y continuo del producto puede causar
lesiones en el operador o aumentar la gravedad
de las mismas. Se pueden producir lesiones en
los dedos, las manos, las muñecas, los brazos,
los hombros, los nervios, el riego sanguíneo u
otras partes del cuerpo. Las lesiones pueden ser
debilitantes o permanentes, y pueden aumentar
en intensidad durante semanas, meses o años.
Entre las posibles lesiones se incluyen los daños
en el sistema circulatorio, el sistema nervioso, las
articulaciones y otras estructuras corporales.
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• Pueden aparecer síntomas durante el uso del
producto o en otro momento. Si tiene síntomas y
sigue utilizando el producto, los síntomas pueden
aumentar o hacerse permanentes. Si aparecen
estos u otros síntomas, solicite asistencia médica:

• Entumecimiento, pérdida de sensibilidad,
hormigueo, pinchazos, dolor, quemaduras,
punzadas, rigidez, torpeza, pérdida de la fuerza
normal o cambios en el color o el estado de la
piel.

• Los síntomas pueden aumentar a bajas
temperaturas. Utilice ropa de abrigo y mantenga las
manos calientes y secas cuando utilice el producto
en entornos fríos.

• Realice las tareas de mantenimiento y use el
producto siguiendo las instrucciones del manual
de usuario para mantener un nivel de vibración
adecuado.

• El producto cuenta con un sistema amortiguador
de vibraciones que reduce las vibraciones que el
manillar transmite al operador. Deje que el producto
haga el trabajo. No empuje el producto con fuerza.
Sujete el producto ligeramente por el manillar, pero
asegúrese de que lo controla y maneja de forma
segura. No introduzca el manillar en los topes más
de lo necesario.

• Las manos deben colocarse únicamente en los
mangos. Aleje el resto de partes del cuerpo del
producto.

• Detenga el producto inmediatamente si se producen
fuertes vibraciones de manera repentina. No siga
utilizándolo sin haber retirado antes la causa del
aumento de las vibraciones.

Seguridad acústica

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Los altos niveles de ruido y la exposición a este
pueden producir a largo plazo pérdidas de audición.

• Para mantener el nivel de ruido al mínimo, realice
las tareas de mantenimiento y use el producto tal y
como se indica en el manual de usuario.

• Use protectores auriculares homologados mientras
utiliza el producto.

• Al usar protectores auriculares, debe poder
escuchar las señales de advertencia y las voces de
otras personas. Quítese los protectores auriculares
cuando el producto esté parado, a menos que estos
sean necesarios para el nivel de ruido de la zona de
trabajo.

Equipo de protección personal

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Para trabajar con el producto, debe utilizar siempre
un equipo de protección personal homologado.
El equipo de protección personal no elimina
completamente el riesgo de lesiones, pero reduce la
gravedad de las lesiones en caso de accidente. Deje
que el distribuidor le ayude a seleccionar el equipo
de protección personal adecuado.

• Compruebe periódicamente el estado del equipo de
protección personal.

• Utilice un casco protector homologado.
• Utilice protección auditiva homologada.
• Utilice protección respiratoria homologada.
• Utilice protección ocular homologada con protección

lateral.
• Utilice guantes protectores.
• Use botas con puntera de acero y suela

antideslizante.
• Utilice una indumentaria de trabajo homologada o

ropa ceñida equivalente con manga larga y pantalón
largo.

Extintor

• Tenga siempre a mano un extintor mientras trabaja.
• Utilice un extintor de polvo o un extintor de dióxido

de carbono.

Seguridad en el área de trabajo

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• No utilice el producto con niebla, lluvia, vientos
fuertes, temperaturas bajas, riesgo de rayos u otras
condiciones meteorológicas adversas.

• No utilice el producto en áreas con riesgo de
explosión o incendio.

• Mantenga a los niños, transeúntes y animales
alejados del área de trabajo y a una distancia segura
del producto.

• Asegúrese de que solo haya personas autorizadas
en la zona de trabajo.

• Mantenga el área de trabajo limpia y suficientemente
iluminada.

• Retire objetos tales como tornillos, pernos, cables
y piedras del área de trabajo antes de utilizar el
producto.

• Asegúrese de que no haya cables ni mangueras en
la dirección de funcionamiento del producto.

• Asegúrese de que haya suficiente ventilación en el
área de trabajo.

Seguridad eléctrica

ADVERTENCIA: Siempre existe
riesgo de descargas al utilizar productos
eléctricos. No utilice el producto en
condiciones meteorológicas adversas. No
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toque pararrayos ni objetos metálicos.
Utilice siempre el producto según se indica
en este manual de usuario para evitar
lesiones personales.

ADVERTENCIA: Utilice siempre una
fuente de alimentación con RCD (interruptor
diferencial). Un RCD reduce el riesgo de
descarga eléctrica.

ADVERTENCIA: Alta tensión. Hay
piezas sin protección en la unidad
de alimentación. Desconecte siempre el
enchufe de alimentación antes de abrir la
tapa del cuadro eléctrico.

PRECAUCIÓN: El suministro
eléctrico del producto o del generador debe
ser suficiente y constante para asegurar que
el cargador funcione sin problemas. Una
tensión incorrecta hace que el consumo
de energía y la temperatura del motor
aumenten hasta que se activa el circuito
de seguridad. Las dimensiones del cable
de alimentación deben ser conformes a
las normativas nacionales y locales. Las
dimensiones de la toma de corriente de
la red deben coincidir con el amperaje del
enchufe eléctrico y el cable alargador del
producto.

Si la red eléctrica tiene una resistencia
de sistema mayor, podría dar lugar a una
caída de tensión al cargar el producto. Esto
podría afectar al funcionamiento de otros
productos, por ejemplo, podría hacer que
las luces parpadeasen.

• Asegúrese de que la alimentación, el fusible y
la tensión de la red eléctrica coinciden con la
tensión que figura en la placa de características del
producto.

• No utilice el producto si el cable de alimentación o
el enchufe están dañados. Llévelo a un centro de
servicio autorizado para su reparación. Un cable de
alimentación dañado puede causar lesiones graves
e incluso la muerte.

• Utilice el cable de alimentación correctamente.
No utilice el cable de alimentación para tirar
del producto, moverlo ni desenchufarlo. Para
desconectar el cable de alimentación, tire del
enchufe, no del cable.

• No utilice el producto en áreas donde la profundidad
del agua haga que el equipo se moje. El equipo
podría dañarse y transmitir la corriente, provocando
lesiones.

• No deje que entre más humedad en el producto que
el agua suministrada por el sistema de agua. Proteja

el producto de la lluvia. El agua que entra en el
producto aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

• Desenchufe siempre el cable de alimentación antes
de conectar o desconectar la caja eléctrica.

Instrucciones sobre conexión a tierra del producto

ADVERTENCIA: Una conexión
incorrecta puede provocar descargas
eléctricas. Póngase en contacto con un
electricista cualificado si no está seguro de
cómo conectar a tierra correctamente la
toma de corriente.

No modifique el enchufe y manténgalo
según sus especificaciones de fábrica. Si
el conector o el cable de alimentación
están dañados o deben sustituirse, póngase
en contacto con su taller de servicio
Husqvarna. Siga las instrucciones y
normativas locales.

Si no comprende perfectamente estas
instrucciones sobre conexión a tierra del
producto, póngase en contacto con un
electricista cualificado.

Utilice únicamente cables alargadores con toma de
tierra para uso en exteriores, así como conectores
y tomas de corriente con toma de tierra que sean
compatibles con el conector de alimentación del
producto.

El producto cuenta con un cable de alimentación y
un enchufe con conexión a tierra. Conecte siempre el
producto a una toma de corriente con toma a tierra. De
esta forma, se reduce el riesgo de descarga eléctrica si
se produce una avería.

No utilice adaptadores eléctricos con el producto.

Dispositivos de seguridad en el producto

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• No utilice un producto que tenga dispositivos de
seguridad defectuosos.

• Realice una comprobación de los dispositivos de
seguridad con frecuencia. Si los dispositivos de
seguridad están defectuosos, hable con su taller de
servicio Husqvarna.

Cinturón de seguridad

ADVERTENCIA: Use siempre el
cinturón de seguridad cuando utilice el
producto.

El cinturón de seguridad mantiene al usuario en el
asiento en una parada de emergencia.
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• Mantenga el cinturón de seguridad plano en torno a
la cintura.

• No doble el cinturón de seguridad.
• Asegúrese de que no haya objetos entre usted y el

cinturón de seguridad.
• Compruebe el cinturón de seguridad después de

una parada de emergencia. Asegúrese de que el
cinturón de seguridad funciona correctamente antes
de utilizar el producto.

• Mantenga el cinturón de seguridad limpio y seco.

Botón de parada de emergencia del 

El botón de parada de emergencia se utiliza para
detener rápidamente el motor.

Comprobación del botón de parada de emergencia del 

Consulte la sección Descripción del producto BMS
220ADB en la página 27 para conocer la ubicación del
botón de parada de emergencia en el producto.

1. Gire el botón de parada de emergencia hacia la
derecha para asegurarse de que no esté activado.

2. Arranque el producto. Consulte la sección Puesta en
marcha del producto en la página 34.

3. Pulse el botón de parada de emergencia.
4. Asegúrese de que el motor se detenga.
5. Gire el botón de parada de emergencia hacia la

derecha para desactivarlo.

Control de presencia del usuario (OPC) del 

Cuando el OPC está activado, el motor se detiene.
Consulte la sección Comprobación del control de
presencia del usuario en la página 32.

Comprobación del control de presencia del usuario

1. Arranque el producto. Consulte Puesta en marcha
del producto en la página 34

2. Bájese del asiento para activar el control de
presencia del usuario. Si el motor no se detiene en
3 segundos, acuda a un taller de servicio autorizado
de Husqvarna.

Seguridad contra el polvo

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• El funcionamiento del producto puede causar polvo
en el aire. El polvo puede causar lesiones graves
y problemas de salud crónicos. Son varias las
autoridades que consideran nocivo el polvo de sílice.
Estos son algunos ejemplos de estos problemas de
salud:

• Enfermedades pulmonares mortales, como
bronquitis crónica, silicosis y fibrosis pulmonar

• Cáncer
• Defectos congénitos
• Inflamación cutánea

• Utilice el equipo correcto para reducir la
concentración de polvo y humo en el aire y para
disminuir el polvo en el equipo de trabajo, las
superficies, la ropa y las partes del cuerpo. Algunas
de las posibles medidas de control son los sistemas
de recogida de polvo y los pulverizadores de agua
para atrapar el polvo. Reduzca el polvo en el origen
siempre que sea posible. Asegúrese de que el
equipo está correctamente instalado y se utiliza
bien, y que se realiza el mantenimiento periódico.

• Utilice protección respiratoria homologada.
Asegúrese de que la protección respiratoria es
válida para los materiales peligrosos de la zona de
trabajo.

• Asegúrese de que el flujo de aire sea suficiente en la
zona de trabajo.

• Si es posible, dirija el escape del producto de tal
forma que no aumente la concentración de polvo en
el aire.

Seguridad de la batería

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Utilice únicamente baterías homologadas.
• No utilice una batería defectuosa o dañada.
• El mantenimiento del producto debe realizarlo

exclusivamente un técnico de servicio autorizado.
• Si se produce una fuga en la batería, no permita

que el líquido entre en contacto con el cuerpo ni
con los ojos. Si toca el líquido, limpie el área con
abundante agua y jabón, y solicite atención médica.
Si el líquido entra en contacto con los ojos, no los
frote: enjuáguelos con abundante agua durante al
menos 15 minutos y solicite atención médica.

• Riesgo de descarga eléctrica. Evite que los
terminales de la batería entren en contacto con
llaves, monedas, tornillos u otros objetos metálicos.
Esto puede provocar un cortocircuito en la batería.

• Mantenga la batería lejos de la luz directa del sol, de
fuentes de calor o de las llamas. La batería puede
provocar quemaduras o quemaduras químicas.

• Guarde la batería alejada de objetos metálicos,
como clavos, tornillos o joyas.

Instrucciones de seguridad para el
mantenimiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

• Utilice el equipo de protección personal. Consulte
Equipo de protección personal en la página 30.
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• Realice únicamente las tareas de mantenimiento
que se indican en este manual de usuario. Lleve
el producto a un taller de servicio autorizado para
realizar el resto de tareas de mantenimiento.

• Si el mantenimiento no se realiza correctamente y
de forma regular, aumenta el riesgo de lesiones y
daños en el producto.

• Limpie el producto para eliminar cualquier material
peligroso antes de realizar el mantenimiento.

• Antes de realizar el mantenimiento, siga estos
pasos:

• Desenchufe el conector del cargador de batería.
• Ponga la llave de encendido/apagado en la

posición de apagado y retírela.
• Pulse el botón de parada de emergencia.

• Realice el mantenimiento del producto en una
superficie nivelada y estable.

• No modifique el producto. Las modificaciones en
el producto que no hayan sido autorizadas por el
fabricante pueden causar daños graves o la muerte.

• Sustituya las piezas dañadas, desgastadas o rotas.
• Utilice siempre accesorios y piezas de repuesto

originales. Los accesorios y las piezas de repuesto
que no estén aprobados por el fabricante pueden
causar daños graves o la muerte.

• Después de realizar el mantenimiento, compruebe
el nivel de vibración del producto. Si no es
correcto, solicite información en un taller de servicio
autorizado.

• Lleve el producto a un taller de servicio autorizado
para realizar el mantenimiento de forma regular.

Funcionamiento
Introducción

ADVERTENCIA: Antes de utilizar el
producto, debe leer y entender el capítulo
sobre seguridad.

Pasos a seguir antes de poner en
funcionamiento el producto
1. Lea detenidamente el manual de usuario y

asegúrese de que entiende las instrucciones.
2. Utilice el equipo de protección personal. Consulte

Equipo de protección personal en la página 30.
3. Realice el mantenimiento diario. Consulte Programa

de mantenimiento en la página 37.
4. Compruebe que el producto esté montado

correctamente y no esté dañado.
5. Asegúrese de que solo haya personas autorizadas

en la zona de trabajo.
6. Desconecte el cable del cargador de batería y

guárdelo en el producto. Consulte Carga del
producto en la página 35.

7. Coloque el producto en área de trabajo. Asegúrese
de que el transporte del producto hacia la zona de
trabajo y dentro de dicha zona se realiza de forma
segura y correcta. Consulte Seguridad en el área de
trabajo en la página 30.

8. Instale una herramienta. Consulte Cambio de la
cuchilla en la página 39. Asegúrese de que la
herramienta tiene el ángulo y la inclinación correctos
para la operación.

9. Asegúrese de que la cuchilla esté afilada. Si es
necesario, cambie o afile la cuchilla. Consulte
Cambio de la cuchilla en la página 39 y Afilado de
la cuchilla en la página 40.

10. Si utiliza una cuchilla autoafilable, asegúrese de que
los ángulos de los extremos de la cuchilla (A) estén
afilados.

A

Selección del tamaño correcto y la
posición de instalación de la cuchilla

ADVERTENCIA: Utilice guantes
protectores. Las cuchillas están muy
afiladas.

Todos los tipos de cuchilla disponibles se pueden
utilizar para los materiales aprobados: madera dura,
cerámica, linóleo, vinilo, moqueta, adhesivos y
pegamento. Consulte Aplicaciones de las cuchillas en
la página 37
Es necesario seleccionar el tamaño y la posición de
instalación correctos de la cuchilla según el material que
se vaya a retirar y el tipo de subsuelo. Puede que sean
necesarias cuchillas de diferentes tamaños durante la
misma operación de trabajo.

• Seleccione una cuchilla de menor tamaño en estas
situaciones:
a) Al inicio de una operación.
b) Operación en materiales con adhesivo fuerte.
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c) Operación en materiales duros.
• Seleccione una cuchilla de mayor tamaño en estas

situaciones:
a) Operación en materiales blandos.

• Seleccione una cuchilla más gruesa de alto
rendimiento para materiales duros. Una cuchilla más
gruesa también tiene una vida útil más larga.

• Instale la cuchilla con el bisel hacia arriba para
retirar materiales de suelos de hormigón.

• Instale la cuchilla con el bisel hacia abajo para
retirar materiales de suelos de madera y subsuelos
blandos.

Puesta en marcha del producto
1. Siéntese en el asiento, coloque los pies sobre los

reposapiés y abróchese el cinturón de seguridad.
2. Coloque las palancas de movimiento en la posición

neutra.
3. Tire del botón de parada de emergencia hacia fuera.
4. Gire la llave de encendido/apagado hacia la

derecha.
5. Observe el indicador de estado de las baterías para

asegurarse de que están suficientemente cargadas.

Manejo del producto
1. Utilice los controles de movimiento para mover el

producto. Consulte Descripción del producto BMS
220ADB en la página 27

a) Para mover el producto hacia delante, empuje
los controles de movimiento hacia delante.

b) Para mover el producto hacia atrás, tire de los
controles de movimiento hacia atrás.

c) Para girar a la derecha, empuje el control de
movimiento izquierdo hacia delante.

d) Para girar a la izquierda, empuje el control de
movimiento derecho hacia delante.

e) Para girar el producto hacia la derecha sobre su
eje, empuje el control de movimiento izquierdo
hacia delante y tire del control de movimiento
derecho hacia atrás.

f) Para girar el producto hacia la izquierda sobre
su eje, empuje el control de movimiento derecho
hacia delante y tire del control de movimiento
izquierdo hacia atrás.

2. Ajuste la velocidad con los controles de movimiento.
a) Empuje o tire un poco de los controles de

movimiento para baja velocidad.
b) Empuje o tire mucho de los controles de

movimiento para alta velocidad.

Ajuste del ángulo de la herramienta
• Accione la palanca de ángulo de la herramienta (A)

para ajustar el ángulo de la herramienta.

A

B

C

Nota: La palanca de ángulo de la herramienta
controla el pistón hidráulico (B) y el ángulo del
soporte de la herramienta (C).
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possono essere debilitanti e/o permanenti e possono
aumentare gradualmente durante settimane, mesi o
anni. Le possibili lesioni includono danni al sistema
di circolazione sanguigna, al sistema nervoso, alle
articolazioni e ad altre strutture del corpo.

• I sintomi si possono verificare durante il
funzionamento del prodotto o in altri momenti. Se
si manifestano dei sintomi e si continua a utilizzare
il prodotto, i sintomi possono aumentare o diventare
permanenti. Se si verificano questi o altri sintomi,
rivolgersi a un medico:

• Sonnolenza, perdita di sensibilità, formicolio,
torpore, dolore, bruciore, brontolio, rigidità,
sonnolenza, perdita di forza, alterazioni del
colore o delle condizioni della pelle.

• I sintomi possono aumentare a basse temperature.
Utilizzare indumenti caldi e tenere le mani calde
e asciutte quando si utilizza il prodotto in ambienti
freddi.

• Eseguire la manutenzione e azionare il prodotto
come indicato nel manuale operatore, per
mantenere il livello di vibrazioni corretto.

• Il prodotto è dotato di un sistema di smorzamento
che riduce le vibrazioni provenienti dalle
impugnature. Lasciare che sia il prodotto a svolgere
il lavoro. non spingere il prodotto con una forza
eccessiva. Tenere il prodotto delicatamente in
corrispondenza delle impugnature, ma assicurarsi di
controllarlo e utilizzarlo in modo sicuro. Non inserire
le impugnature nei finecorsa più del necessario.

• Tenere le mani solo sul manubrio o sulle maniglie.
Tenere tutte le altre parti del corpo a distanza dal
prodotto.

• Arrestare immediatamente il prodotto in caso
di forti vibrazioni improvvise. Non continuare
il funzionamento prima di rimuovere la causa
dell'aumento delle vibrazioni.

Sicurezza per il rumore

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

• Livelli di rumore elevati e un'esposizione prolungata
al rumore possono causare la perdita dell'udito
dovuta al rumore.

• Per ridurre il livello di rumorosità, eseguire la
manutenzione e azionare il prodotto come indicato
nel manuale dell'operatore.

• Utilizzare una protezione per l'udito omologata
durante l'utilizzo del prodotto.

• Stare in ascolto per sentire segnali di avvertimento
e voci quando si utilizzano le cuffie protettive.
Rimuovere la protezione acustica quando il prodotto
viene arrestato, a meno che non sia necessaria una
protezione acustica per il livello di rumore nell'area di
lavoro.

Abbigliamento protettivo personale

AVVERTENZA: leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

• Usare sempre abbigliamento protettivo personale
omologato quando si utilizza il prodotto. L'uso
di abbigliamento protettivo personale non elimina
il rischio di lesioni, ma ne riduce la gravità in
caso di incidente. Farsi consigliare dal rivenditore
per la scelta dell'abbigliamento protettivo personale
corretto.

• Controllare regolarmente le condizioni
dell'abbigliamento protettivo personale.

• Utilizzare un elmetto protettivo omologato.
• Usare cuffie protettive omologate.
• utilizzare protezione respiratoria omologata.
• Utilizzare una protezione per gli occhi omologata con

protezione laterale.
• Usare guanti protettivi.
• Utilizzare stivali con calotta di acciaio e suola

antiscivolo.
• Utilizzare indumenti da lavoro approvati o indumenti

aderenti equivalenti, con maniche e gambe lunghe.

Estintore

• Tenere un estintore a portata di mano durante il
funzionamento del prodotto.

• Utilizzare un estintore a polvere o un estintore ad
anidride carbonica.

Sicurezza dell'area di lavoro

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

• Non utilizzare il prodotto in presenza di nebbia,
pioggia, vento forte, freddo, rischio di fulmini o altre
condizioni climatiche sfavorevoli.

• Non utilizzare il prodotto in aree dove possono
verificarsi incendi o esplosioni.

• Tenere bambini, passanti e animali lontani dall'area
di lavoro e a distanza di sicurezza dal prodotto.

• Accertarsi che solo persone autorizzate siano
presenti nell'area di lavoro.

• Mantenere l'area di lavoro pulita e sufficientemente
illuminata.

• Rimuovere oggetti quali viti, bulloni, fili e pietre
dall'area di lavoro prima di utilizzare il prodotto.

• Assicurarsi che non siano presenti cavi o tubi nella
direzione di funzionamento del prodotto.

• Assicurarsi che sia disponibile un flusso d'aria
sufficiente nell'area di lavoro.
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Sicurezza elettrica

AVVERTENZA: C'è sempre il
rischio di scosse quando si utilizzano
prodotti elettrici. Non utilizzare il prodotto
in condizioni climatiche sfavorevoli. Non
toccare parafulmini e oggetti metallici. Per
prevenire lesioni personali, utilizzare sempre
il prodotto secondo quanto indicato nel
presente manuale dell'operatore.

AVVERTENZA: Utilizzare sempre
un alimentatore con RCD (dispositivo
salvavita). Un dispositivo RCD diminuisce il
rischio di scosse elettriche.

AVVERTENZA: Alta tensione. Nel
gruppo di potenza sono presenti parti non
protette. Scollegare sempre la spina di
alimentazione prima di aprire lo sportello
della scatola elettrica.

ATTENZIONE: L'alimentazione del
prodotto o del generatore deve essere
sufficiente e costante per garantire il
regolare funzionamento del caricatore. Una
tensione non corretta causa l'aumento della
potenza assorbita e della temperatura del
caricatore fino all'attivazione del circuito
di sicurezza. La dimensione del cavo di
alimentazione deve essere conforme alle
normative nazionali e locali. La dimensione
della presa di rete deve corrispondere
all'amperaggio della presa elettrica e del
cavo di prolunga del prodotto.

Se la resistenza di sistema
dell'alimentazione elettrica di rete è più
elevata, possono verificarsi brevi cali di
tensione quando il prodotto viene caricato.
Ciò può influire sul funzionamento di altri
prodotti, ad esempio può verificarsi uno
sfarfallio delle luci.

• Controllare che i valori di potenza, del fusibile e della
tensione di rete corrispondano a quelli indicati sulla
targhetta dati di funzionamento del prodotto.

• Non utilizzare il prodotto se il cavo o la spina di
alimentazione sono danneggiati. Ma consegnarlo
a un centro di assistenza autorizzato per la
riparazione. Un cavo di alimentazione danneggiato
può causare lesioni gravi e persino la morte.

• Utilizzare il cavo di alimentazione in modo corretto.
Non utilizzare il cavo di alimentazione per spostare,
tirare o scollegare il prodotto. Tirare la spina per
scollegare il cavo di alimentazione. Non tirare il cavo
di alimentazione.

• Non azionare il prodotto a contatto con l'acqua in
condizioni in cui le attrezzature possono bagnarsi.
L'attrezzatura potrebbe danneggiarsi e il prodotto
causare scosse elettriche e provocare lesioni
personali.

• Non introdurre ulteriore umidità all'interno del
prodotto rispetto quella dell'acqua fornita dal relativo
impianto. Tenere il prodotto lontano dalla pioggia.
L'acqua che penetra nel prodotto aumenta il rischio
di scosse elettriche.

• Scollegare sempre il cavo di alimentazione prima di
collegare o scollegare la scatola dei collegamenti
elettrici.

Istruzioni per la messa a terra del prodotto

AVVERTENZA: Il collegamento
errato può provocare scosse elettriche. In
caso di dubbi sul collegamento a terra
del prodotto, rivolgersi a un elettricista
certificato.

Non modificare la spina di alimentazione
rispetto alle specifiche di fabbrica. Se
la spina o il cavo di alimentazione
sono danneggiati o devono essere
sostituiti, rivolgersi a un'officina autorizzata
Husqvarna. Rispettare le norme e le leggi
locali.

Se non si comprendono pienamente le
istruzioni relative alla messa a terra
del prodotto, rivolgersi a un elettricista
certificato.

Utilizzare solo prolunghe per esterni dotate di messa a
terra con spine e prese di messa a terra conformi al
connettore di alimentazione del prodotto.

Il prodotto dispone di cavo e di spina di alimentazione
con messa a terra. Collegare sempre il dispositivo a una
presa di corrente con messa a terra. Ciò riduce il rischio
di scosse elettriche in caso di guasto.

Non utilizzare adattatori elettrici insieme al prodotto.

Dispositivi di sicurezza sul prodotto

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

• Non utilizzare un prodotto con dispositivi di sicurezza
difettosi.

• Effettuare un controllo dei dispositivi di sicurezza con
regolarità. Se i dispositivi di sicurezza sono difettosi,
rivolgersi alla propria officina Husqvarna.
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Cintura di sicurezza

AVVERTENZA: utilizzare sempre la
cintura di sicurezza durante l'utilizzo del
prodotto.

La cintura di sicurezza trattiene l'operatore nel sedile in
caso di arresto di emergenza.

• Tenere la cintura di sicurezza piatta contro la vita.
• Non attorcigliare la cintura di sicurezza.
• Assicurarsi che non siano presenti oggetti tra corpo

e cintura di sicurezza.
• Controllare la cintura di sicurezza dopo un arresto

di emergenza. Assicurarsi che la cintura di sicurezza
funzioni correttamente prima di utilizzare il prodotto.

• Mantenere la cintura di sicurezza pulita e asciutta.

Pulsante per l'arresto di emergenza 

Il pulsante per l'arresto di emergenza consente di
spegnere rapidamente il motore.

Controllo del pulsante per l'arresto di emergenza 

Fare riferimento a Panoramica del prodotto BMS
220ADB alla pagina 51 per informazioni sulla posizione
del pulsante per l'arresto di emergenza sul prodotto.

1. Ruotare il pulsante per l'arresto di emergenza in
senso orario per accertarsi che sia disinserito.

2. Avviare il prodotto. Fare riferimento a Avviamento
del prodotto alla pagina 58.

3. Premere il pulsante per l'arresto di emergenza.
4. Accertarsi che il motore si sia arrestato.
5. Ruotare in senso orario il pulsante per l'arresto di

emergenza per disinnestare.

Controllo presenza operatore (OPC) 

Quando l'OPC è inserito, il motore si arresta. Fare
riferimento a Verifica del controllo della presenza
dell'operatore alla pagina 56.

Verifica del controllo della presenza dell'operatore

1. Avviare il prodotto. Fare riferimento a Avviamento
del prodotto alla pagina 58.

2. Lasciare il sedile per inserire il controllo presenza
operatore. Se il motore non si arresta entro
3 secondi, rivolgersi a un'officina Husqvarna
autorizzata.

Protezione antipolvere

AVVERTENZA: leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

• Il funzionamento del prodotto può generare polvere
nell'aria. La polvere può causare lesioni gravi e

problemi di salute permanenti. La polvere di silice è
considerata dannosa da diverse autorità. Di seguito
sono riportati alcuni esempi di problemi di salute:

• Bronchite cronica da malattie polmonari fatali,
silicosi e fibrosi polmonare

• Cancro
• Difetti alla nascita
• Infiammazione cutanea

• Utilizzare l'attrezzatura corretta per ridurre la
quantità di polvere e fumi nell'aria e per ridurre la
polvere su attrezzature di lavoro, superfici, indumenti
e parti del corpo. Esempi di contromisure sono i
sistemi di raccolta della polvere e gli spruzzi d'acqua
per abbattere la polvere. Se possibile, ridurre la
polvere all'origine. Assicurarsi che l'attrezzatura sia
installata e utilizzata correttamente e che venga
eseguita la manutenzione ordinaria.

• utilizzare protezione respiratoria omologata.
Assicurarsi che la protezione respiratoria sia adatta
ai materiali pericolosi presenti nell'area di lavoro.

• Accertarsi che il flusso d'aria nell'area di lavoro sia
sufficiente.

• Se possibile, puntare lo scarico del prodotto in modo
che non possa generare polvere nell'aria.

Sicurezza batterie

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.

• Utilizzare solo batterie omologate.
• Non utilizzare una batteria difettosa o danneggiata.
• Rivolgersi solo a un centro assistenza autorizzato

per interventi di manutenzione sulle batterie.
• In caso di perdite dalla batteria, non lasciare che il

liquido entri in contatto con il corpo o con gli occhi.
In caso di contatto con il liquido, pulire l'area con
grandi quantità di acqua e sapone e consultare un
medico. In caso di contatto del liquido con gli occhi,
non strofinare, ma sciacquare abbondantemente con
acqua per almeno 15 minuti e chiamare un medico.

• Rischio di scosse elettriche. Non collegare i morsetti
della batteria a chiavi, monete, viti o altro tipo di
metallo. Ciò può causare un corto circuito della
batteria.

• Tenere la batteria lontano dalla luce del sole, dal
calore o da fiamme libere. La batteria può causare
bruciature e/o ustioni chimiche.

• Conservare le batterie lontano da oggetti metallici,
come ad esempio chiodi, viti o gioielli.

Istruzioni di sicurezza per la
manutenzione

AVVERTENZA: Leggere le seguenti
avvertenze prima di utilizzare il prodotto.
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• Usare sempre abbigliamento protettivo personale.
Fare riferimento a Abbigliamento protettivo
personale alla pagina 54.

• Eseguire esclusivamente gli interventi di
manutenzione riportati nel presente manuale
operatore. Rivolgersi a un'officina autorizzata per
tutti gli altri interventi.

• Se la manutenzione non viene eseguita
correttamente e con regolarità, aumenta il rischio di
lesioni personali e danni al prodotto.

• Pulire il prodotto per rimuovere materiali pericolosi
prima di eseguire la manutenzione.

• Prima di eseguire la manutenzione, procedere come
segue:

• Scollegare il cavo di alimentazione dal
caricabatterie.

• Ruotare la chiave ON/OFF su OFF e rimuoverla.

• Premere il pulsante per l'arresto di emergenza.
• Eseguire la manutenzione del prodotto su un terreno

stabile e pianeggiante.
• Non apportare modifiche al prodotto. Le modifiche

apportate al prodotto non approvate dal produttore
possono causare gravi lesioni, anche letali.

• Sostituire le parti danneggiate, usurate o rotte.
• Utilizzare sempre accessori e ricambi originali.

Accessori e ricambi che non sono stati approvati
dal produttore possono causare gravi lesioni, anche
fatali.

• Dopo la manutenzione, controllare il livello di
vibrazioni del prodotto. Se non è corretto, rivolgersi a
un'officina autorizzata.

• Rivolgersi a un'officina autorizzata per far svolgere
regolarmente interventi di manutenzione sul
prodotto.

Utilizzo
Introduzione

AVVERTENZA: Prima di utilizzare
il prodotto, è necessario leggere e
comprendere il capitolo relativo alla
sicurezza.

Cosa fare prima di azionare il prodotto
1. Leggere il manuale dell'operatore con attenzione e

accertarsi di averne compreso il contenuto.
2. Usare sempre abbigliamento protettivo personale.

Fare riferimento a Abbigliamento protettivo
personale alla pagina 54.

3. Eseguire la manutenzione giornaliera. Fare
riferimento a Programma di manutenzione alla
pagina 62.

4. Controllare che il prodotto sia montato correttamente
e che non sia danneggiato.

5. Accertarsi che solo persone autorizzate siano
presenti nell'area di lavoro.

6. Scollegare il cavo dal caricabatteria e riporre il cavo
nel prodotto. Fare riferimento a Caricare il prodotto
alla pagina 59.

7. Posizionare il prodotto sull'area di lavoro. Assicurarsi
che il trasporto del prodotto verso e nell'area di
lavoro venga effettuato in modo sicuro e corretto.
Fare riferimento a Sicurezza dell'area di lavoro alla
pagina 54.

8. Installare un utensile. Fare riferimento a Per
sostituire la lama alla pagina 63. Assicurarsi che
l'angolo e il passo dell'utensile siano corretti per
l'operazione.

9. Verificare che la lama sia affilata. Se necessario,
sostituire o affilare la lama. Fare riferimento a Per
sostituire la lama alla pagina 63 e Affilatura della
lama alla pagina 64.

10. Se si utilizza una lama autorigante, assicurarsi che
gli angoli alle estremità della lama (A) siano affilati.

A

Selezione della dimensione della lama
e della posizione di montaggio corrette

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

È possibile utilizzare tutti i tipi di lama disponibili per
i materiali approvati: legno duro, ceramica, linoleum,
vinile, moquette, adesivi e colla. Fare riferimento a
Applicazioni delle lame alla pagina 61.

È necessario selezionare la dimensione e l'installazione
corrette della lama per il materiale da rimuovere e il
tipo di contropavimento. Durante lo stesso intervento
possono essere necessarie lame di dimensioni diverse.

• Selezionare una lama di dimensione ridotta nelle
seguenti situazioni:
a) All'inizio di un'operazione.
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b) Su materiali con adesivo resistente.
c) Su materiali duri.

• Selezionare una lama di dimensione più ampia nelle
seguenti situazioni:
a) Su materiali morbidi.

• Selezionare una lama per impieghi pesanti più
spessa per materiali duri. Una lama più spessa ha
anche una maggiore durata.

• Installare la lama con lo smusso rivolto verso l'alto
per rimuovere materiali da pavimenti in cemento.

• Installare la lama con lo smusso rivolto verso il
basso per rimuovere materiali da pavimenti in legno
e contropavimenti morbidi.

Avviamento del prodotto
1. Prendere posto sul sedile, poggiare i piedi sul

poggiapiedi e allacciare la cintura di sicurezza.
2. Portare le leve di comando del movimento in

posizione di folle.
3. Tirare il pulsante per l'arresto di emergenza.
4. Girare la chiave ON/OFF in senso orario.
5. Controllare l'indicatore di stato della batteria per

verificare che le batterie siano sufficientemente
cariche.

Utilizzo del prodotto
1. Azionare i comandi di movimento per spostare il

prodotto. Fare riferimento a Panoramica del prodotto
BMS 220ADB alla pagina 51.
a) Per spostare il prodotto in avanti, spingere i

comandi di movimento in avanti.
b) Per spostare il prodotto all'indietro, tirare i

comandi di movimento indietro.
c) Per girare a destra, spingere in avanti il comando

di movimento sinistro.
d) Per girare a sinistra, spingere in avanti il

comando di movimento destro.
e) Per girare in senso orario attorno all'asse del

prodotto, spingere in avanti il comando di
movimento sinistro e tirare indietro il comando di
movimento destro.

f) Per girare in senso antiorario attorno all'asse
del prodotto, spingere in avanti il comando di
movimento destro e tirare indietro il comando di
movimento sinistro.

2. Regolare la velocità con i comandi di movimento.
a) Premere o tirare per una breve distanza i

comandi di movimento per ridurre la velocità.
b) Premere o tirare per una lunga distanza i

comandi di movimento per aumentare la velocità.

Regolazione dell'angolo dell'utensile
• Azionare la maniglia altezza utensile (A) per regolare

l'altezza dell'utensile.

A

B

C

Nota: La maniglia angolo utensile controlla il
pistone idraulico (B) e l'angolo del portautensili (C).
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Regolazione dell'altezza dell'utensile
• Azionare la maniglia altezza utensile (A) per regolare

l'altezza dell'utensile.

A

C

B

Nota: La maniglia altezza utensile controlla il
pistone idraulico (B) e l'altezza del portautensili (C).

Arresto del prodotto
1. Parcheggiare il prodotto in un'area sicura. Fare

riferimento a Sicurezza dell'area di lavoro alla pagina
54.

2. Portare le leve di comando del movimento in
posizione di folle.

3. Girare la chiave ON/OFF in senso antiorario nella
posizione OFF.

4. Slacciare la cintura di sicurezza.
5. Caricare il prodotto. Fare riferimento a Caricare il

prodotto alla pagina 59.

Caricare il prodotto

Nota: Tenere sempre il prodotto collegato a una presa
di corrente quando non è in funzione. Il firmware del
caricabatteria controlla il livello di carica delle batterie.

ATTENZIONE: Non utilizzare il
prodotto quando il caricatore è collegato
a una presa di corrente. Ciò può causare
danni al caricatore.

1. Accertarsi la chiave ON/OFF sia in posizione OFF.

Nota: Il prodotto non si ricarica quando la chiave
ON/OFF è in posizione ON.

2. Collegare il caricabatterie e tenerlo collegato fino al
successivo utilizzo del prodotto.

Rimozione della superficie di un
pavimento morbido

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

Nota: le lame corte tagliano i pavimenti più facilmente
delle lame lunghe. Le lame lunghe non sono sempre
migliori o più veloci. Solitamente, una lama corta pulisce
il pavimento meglio di una lama larga.

Nota: le lame restano affilate più a lungo se l'area di
lavoro è sgombra da materiale indesiderato.

1. Usare sempre abbigliamento protettivo personale.
Fare riferimento a Abbigliamento protettivo
personale alla pagina 54.

2. Montare una lama autorigante. Fare riferimento
a Selezione della dimensione della lama e della
posizione di montaggio corrette alla pagina 57 e Per
sostituire la lama alla pagina 63.

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

3. Verificare che la lama sia affilata. Se necessario,
affilare la lama. Fare riferimento a Affilatura della
lama alla pagina 64.

4. Incidere un solco lineare nel pavimento.

5. Montare una lama piatta.

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.
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6. Iniziare dal solco e rimuovere il pavimento.

1

2

Rimozione della superficie di un
pavimento duro

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

Nota: le lame corte tagliano i pavimenti più facilmente
delle lame lunghe. Le lame lunghe non sono sempre
migliori o più veloci. Solitamente, una lama corta pulisce
il pavimento meglio di una lama larga.

Nota: le lame restano affilate più a lungo se l'area di
lavoro è sgombra da materiale indesiderato.

1. Usare sempre abbigliamento protettivo personale.
Fare riferimento a Abbigliamento protettivo
personale alla pagina 54.

2. Installare una lama corta del tipo corretto. Fare
riferimento a Selezione della dimensione della lama
e della posizione di montaggio corrette alla pagina
57 e Per sostituire la lama alla pagina 63.

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

3. Verificare che la lama sia affilata. Se necessario,
affilare la lama. Fare riferimento a Affilatura della
lama alla pagina 64.

4. Incidere dei solchi lineari nel pavimento. Assicurarsi
che la distanza tra i solchi sia uguale alla larghezza
della lama lunga.

5. Installare una lama lunga del tipo corretto. Fare
riferimento a Selezione della dimensione della lama
e della posizione di montaggio corrette alla pagina
57 e Per sostituire la lama alla pagina 63.

6. Verificare che la lama sia affilata. Se necessario,
affilare la lama. Fare riferimento a Affilatura della
lama alla pagina 64.

7. Rimuovere il pavimento tra i solchi.

Nota: utilizzare uno scalpello e spostare il prodotto
in uno schema a ventaglio per rimuovere piastrelle e
pavimenti in legno.
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Applicazioni delle lame

Tipo di pavimento Applicazione delle lame

VCT – Piastrella (piastrella in
vinile composito)

Non utilizzare una lama più larga della piastrella da rimuovere. Se le piastrelle non
vengono rimosse completamente o se la macchina salta, installare una lama più
piccola fino a trovare la dimensione corretta oppure utilizzare una parte più piccola
della lama.

Vinile, gomma, PVC, moquet-
te a incollaggio diretto

Per una corretta rimozione, la moquette deve essere incisa (tagliata) con una lama
autorigante da 152 mm. La moquette pre-segnata (con solchi) o pre-tagliata rende
più facile il controllo della macchina e le lame rimangono affilate più a lungo. Nor-
malmente, le lame da 254 mm vengono utilizzate su moquette a incollaggio diretto,
con telo di supporto, in pezzo unico, a doppio incollaggio, in schiuma di vinile, in
schiuma di uretano. Le schiume di lattice si rimuovono facilmente con una lama da
305 mm.

Ceramica (incollata con dop-
pia spalmatura o malta a ce-
mento)

Le piastrelle in ceramica devono essere pre-frantumate con un mazzuolo o un
martello di grandi dimensioni prima di rimuoverle con la raschia-pavimenti. Utilizzare
un martello di grandi dimensioni per staccare una quantità sufficiente di piastrelle
che consenta l'inserimento della macchina o della lama. In alternativa, iniziare il
lavoro dalla soglia. Utilizzare una velocità ridotta e lame piccole o uno scalpello.
Mantenere pulita l'area di lavoro per garantire un buon contatto delle ruote con il
pavimento.

Pavimenti in legno e simil-le-
gno

Pre-segare il legno con una sega circolare. Per evitare di danneggiare la lama,
martellare o rimuovere eventuali chiodi o ostruzioni metalliche.

Pavimentazione in legno duro
incollato

Per la corretta rimozione, il pavimento in legno duro (listoni pieni, listoni laminati,
parquet, parquet laminato) deve essere pre-segato. A tale scopo, utilizzare una
sega circolare impostata ad una profondità pari al 99% dello spessore della tavola,
senza toccare la superficie del sottopavimento. Tracciare sul pavimento delle linee
con il gesso e pre-segare alla larghezza della lama (ogni 152 mm).

Non è necessario seguire le incisioni presenti sul pavimento che verrà comunque
rimosso in piccoli pezzi. Quando si lavora su un sottofondo in legno compensato,
provare a far funzionare la macchina nella stessa direzione della grana del legno.
Nella maggior parte dei casi, la lama smussa verso il basso. Su pavimenti in legno
massello, come le tavole, procedere nella stessa direzione della tavola e non tra-
sversalmente alla grana o alla tavola stessa. La rimozione dei contrappesi anteriori
agevola il lavoro su tutte le superfici morbide.

Cemento Quando si lavora su una lastra di cemento, la normale posizione della lama viene
smussata verso l'alto per ottenere prestazioni ottimali, in particolare durante la rimo-
zione dell'adesivo. Occasionalmente, la smussatura verso il basso garantisce una
maggiore durata della lama.

Manutenzione
Introduzione

AVVERTENZA: Prima di svolgere la
manutenzione, leggere e comprendere il
capitolo relativo alla sicurezza.

Per tutti gli interventi di assistenza e riparazione sul
prodotto, è necessaria una formazione specifica. La

nostra azienda garantisce la disponibilità di personale
qualificato per le riparazioni e l’assistenza. Se non
avete acquistato il prodotto presso un rivenditore dotato
di officina, informatevi sull’ubicazione della più vicina
officina autorizzata.
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Programma di manutenzione
* = manutenzione generale effettuata dall'operatore.
Le istruzioni non sono riportate in questo manuale
dell'operatore.

X = Le istruzioni sono riportate in questo manuale
dell'operatore.

O = Le istruzioni non sono riportate in questo manuale
dell'operatore. Affidare la manutenzione a un'officina
autorizzata.

Manutenzione
Gior-
nalie-

ra

Una
volta a
setti-
mana

Ogni
12

mesi

12 ore
dopo
la ma-
nuten-
zione

Pulire il prodotto. X

Controllare tutti i dispositivi di sicurezza. *

Controllare il sistema RCD. *

Effettuare un controllo dell'usura e dell'affilatura delle lame. X

Assicurarsi che tutti i connettori elettrici siano puliti. X

Assicurarsi che i motori siano puliti. *

Pulire le superfici esterne del prodotto. X

Pulire i componenti interni del prodotto. O

Effettuare un'ispezione generale. X

Assicurarsi che tutte le viti e i dadi siano serrati alla coppia corretta. X X

Verificare la presenza di perdite di olio. X

Eseguire un controllo delle condizioni e del funzionamento della cintura di sicu-
rezza. X

Utilizzare aria compressa per pulire la superficie interna del caricatore. X

Effettuare un controllo dell'usura e del funzionamento delle ruote anteriori. X

Sostituire l'olio idraulico. Fare riferimento a Sostituzione dell’olio e del filtro dell'o-
lio alla pagina 65. X

Eseguire una manutenzione e una pulizia completa del prodotto. O

Per effettuare un'ispezione generale
• Controllare che tutti i dadi e le viti del prodotto siano

ben serrati.
• Accertarsi che i cavi del prodotto non siano in una

posizione in cui possono danneggiarsi.
• Controllare la presenza di eventuali danni alle

parti elettriche. Non utilizzare un prodotto con parti
elettriche danneggiate.

Pulizia del prodotto
• Pulire sempre tutte le apparecchiature dopo l'utilizzo.

Utilizzare un aspirapolvere.
• Non utilizzare idropulitrici per pulire il prodotto.
• Mantenere pulite le aperture dell'aria per assicurarsi

che il prodotto abbia sempre una temperatura
sufficientemente fredda.

Regolazione allineamento
Se il prodotto non si muove in avanti, è necessario
regolare l'allineamento.
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1. Rimuovere le 2 viti e inclinare il sedile di lato.

2. Allentare la vite di bloccaggio (a) sui comandi di
allineamento.

A

B

3. Ruotare i comandi di allineamento (B) in senso
antiorario fino a quando non sono completamente
aperti.

4. Regolare i comandi di allineamento.
a) Ruotare il comando di allineamento sinistro di

1 giro in senso orario per fare in modo che il
prodotto ruoti verso sinistra.

b) Ruotare il comando di allineamento destro di
1 giro in senso orario per fare in modo che il
prodotto ruoti verso destra.

5. Serrare la vite di bloccaggio dei comandi di
allineamento.

Per sostituire la lama

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

AVVERTENZA: assicurarsi che il
prodotto non possa avviarsi quando si
sostituisce la lama.

1. Utilizzare il controllo dell'angolo dell'utensile per
sollevare il portautensili dal pavimento.

2. Allentare le viti sul portautensili.

3. Rimuovere la lama.
4. Spingere la nuova lama nel portautensili.
5. Accertarsi che la lama sia nella posizione corretta.
6. Serrare le viti sul portautensili.

Installazione di uno scalpello

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

AVVERTENZA: assicurarsi che il
prodotto non possa avviarsi quando si
sostituisce la lama.

1. Rimuovere la lama. Fare riferimento a Per sostituire
la lama alla pagina 63.
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2. Posizionare lo scalpello (A) sul portautensili (B).

B

A

C

3. Installare le rondelle e le viti (C).

Affilatura della lama

AVVERTENZA: Usare guanti
protettivi. Le lame sono molto affilate.

1. Tirare indietro l'impugnatura per l'angolo dell'utensile
per sollevare il portautensili dal pavimento.

2. Affilare la lama con una smerigliatrice angolare.
Utilizzare un disco di molatura con grana 120.

AVVERTENZA: assicurarsi che il
disco di molatura non interferisca con il
bordo o l'angolo della lama.

a) Molare il bordo superiore della lama per
smussare verso l'alto.

b) Molare il bordo inferiore della lama per smussare
verso il basso.

Manutenzione della batteria
Le batterie non richiedono manutenzione. Se
necessario, rivolgersi solo a un centro assistenza
autorizzato per interventi di manutenzione sulle batterie.

Impianto idraulico
Controllo dei tubi idraulici
• Esaminare regolarmente i tubi idraulici. Sostituire i

tubi idraulici usurati o danneggiati.

AVVERTENZA: L'olio idraulico è
pericoloso. La gomma dei tubi idraulici si
usura con il tempo. Tubi idraulici usurati
o danneggiati possono rompersi e l'olio
idraulico può causare lesioni. Se non è
possibile stabilire se i tubi idraulici sono
usurati, sostituirli sempre.
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Controllo del livello dell'olio idraulico
1. Leggere il livello dell'olio idraulico sul serbatoio

dell'olio idraulico.

2. Se il livello dell'olio idraulico è troppo basso, è
necessario sostituire l'olio idraulico. Fare riferimento
a Sostituzione dell’olio e del filtro dell'olio alla pagina
65.

Per leggere lo stato di carica

Nota: Tenere sempre il prodotto collegato a una presa
di corrente quando non è in funzione. Il firmware del
caricabatteria controlla il livello di carica delle batterie.

ATTENZIONE: Non utilizzare il
prodotto quando il caricatore è collegato
a una presa di corrente. Ciò può causare
danni al caricatore.

1. Parcheggiare il prodotto in un'area sicura. Fare
riferimento a Sicurezza dell'area di lavoro alla pagina
54.

2. Girare la chiave ON/OFF nella posizione OFF.

Nota: Il prodotto non si ricarica quando la chiave
ON/OFF è in posizione ON.

3. Collegare il caricabatterie e tenerlo collegato fino al
successivo utilizzo del prodotto.

Sostituzione dell’olio e del filtro dell'olio

AVVERTENZA: L'olio idraulico è
pericoloso per la pelle. Sciacquare le
fuoriuscite con acqua e sapone.

AVVERTENZA: L'olio esausto e i filtri
sono pericolosi per l'ambiente. Smaltire i
prodotti chimici utilizzati presso un apposito
centro di smaltimento.

Nota: È più veloce scaricare l'olio idraulico se l'olio è
caldo.

1. Rimuovere il coperchio del filtro dell'olio (A).

B
A

C

2. Collocare un contenitore sotto il tappo di drenaggio
dell'olio.

3. Togliere il tappo di scarico dell'olio (C).
4. Ruotare il filtro dell'olio (C) in senso antiorario per

rimuoverlo.
5. Rimuovere il tappo dell'olio (D).

E
D
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6. Lubrificare leggermente la guarnizione in gomma sul
nuovo filtro dell'olio con olio nuovo.

7. Montare il filtro dell'olio idraulico. Serrare a mano
fino a percepire una resistenza, quindi serrare di altri
3/4 di giro.

8. Montare il tappo di drenaggio dell'olio quando il
serbatoio dell'olio idraulico è vuoto.

9. Riempire il serbatoio idraulico fino a quando non si
vede il livello dell'olio nell'indicatore di livello dell'olio
(E). Fare riferimento a Controllo del livello dell'olio
idraulico alla pagina 65.

10. Installare il tappo dell'olio.

Risoluzione dei problemi

Problema Causa Soluzione

Il prodotto non si av-
via.

Il pulsante per l'arresto d'emergenza è inne-
stato.

Ruotare il pulsante per l'arresto d'emergenza
sul pannello di comando in senso orario per
disinserirlo.

La protezione da sovraccarico termico è in-
nestata.

Ripristinare la protezione da sovraccarico
termico.

Il prodotto non è faci-
le da impugnare.

Componente difettoso. Leggere i codici di errore. Fare riferimento a
Codici errore alla pagina 66.

Se non è possibile risolvere il problema, ri-
volgersi a un'officina Husqvarna autorizzata.

Codici errore

Frequenza di
lampeggiamento

Causa Azione

1 Le batterie non sono collegate o la
tensione della batteria è troppo bas-
sa.

Controllare i collegamenti della batteria.

Controllare i collegamenti del caricatore.

Accertarsi che le batterie non siano danneggiate.

2 Ingresso alimentazione CA non cor-
retto.

Assicurarsi che il cavo di ingresso CA sia collegato tra il
caricabatterie e la presa CA.

Assicurarsi che la spina sia collegato correttamente alla
rete.

3 Corrente troppo alta nel caricabatte-
ria.

Il caricabatteria è troppo caldo ed è entrato in modalità di
protezione. Spostare il prodotto in una posizione con un
flusso d'aria sufficiente.

Scollegare il caricabatteria. Attendere 20 minuti e colle-
gare l caricabatteria.
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Frequenza di
lampeggiamento

Causa Azione

4 Temperatura della batteria troppo al-
ta.

Quando la temperatura della batteria è superiore al va-
lore impostato, il caricabatteria riduce la corrente o inter-
rompe la carica. Quando la temperatura della batteria
scende, il caricabatterie si avvia automaticamente.

5 La corrente in uscita è troppo eleva-
ta.

Rivolgersi a un centro assistenza autorizzato.

6 La tensione della batteria è troppo
elevata.

Assicurarsi che sia collegata la tensione in uscita della
batteria corretta.

Trasporto, stoccaggio e smaltimento
Trasporto

AVVERTENZA: prestare attenzione
durante il trasporto. Il prodotto ha un peso
elevato e può causare lesioni o danni se
cade o si sposta durante il trasporto.

AVVERTENZA: rimuovere l'utensile
prima di trasportare il prodotto.

ATTENZIONE: non trainare il
prodotto dietro un veicolo.

• Sollevare il prodotto per spostarlo a distanze più
brevi. Per distanze maggiori, posizionare il prodotto
su un veicolo di trasporto.

• Durante il trasporto, applicare una protezione sul
prodotto. La protezione evita di esporre il prodotto
a elementi naturali quali pioggia e neve.

Spostamento del prodotto verso l'alto e
verso il basso su una rampa

AVVERTENZA: Prestare molta
attenzione quando si sposta il prodotto
verso l'alto e verso il basso sulle rampe. Il
prodotto è pesante e vi è il rischio di lesioni
in caso di caduta o spostamento troppo
rapido del prodotto.

AVVERTENZA: Per le rampe con
inclinazione ripida, utilizzare sempre un
verricello. Non camminare o sostare sotto o
in prossimità del prodotto.

• Per far scendere il prodotto da una rampa, farlo
avanzare lentamente.

• Per spostare il prodotto su una rampa, farlo arretrare
lentamente.

• Non ruotare il prodotto a sinistra o a destra di oltre
45° su una rampa.

Sollevamento del prodotto

AVVERTENZA: Assicurarsi che
l'attrezzatura di sollevamento abbia le
specifiche corrette per sollevare il prodotto
in sicurezza. La targhetta del modello sul
prodotto mostra il peso del prodotto.

AVVERTENZA: Non camminare o
sostare sotto o vicino a un prodotto
sollevato. Tenere le persone lontano
dall'area a rischio. Fare riferimento a
Sicurezza dell'area di lavoro alla pagina 54.

AVVERTENZA: non sollevare un
prodotto danneggiato. Accertarsi che i
golfari di sollevamento siano fissati
correttamente e che non siano danneggiati.

1. Rimuovere l'utensile.

1813 - 001 - 11.05.2022 67



2. Collegare l'attrezzatura di sollevamento ai golfari (A).

A

3. Sollevare lentamente il prodotto.
4. Per sollevare il prodotto con un carrello elevatore,

posizionare le forche attraverso le staffe (B).

B

B

Fissaggio del prodotto a un veicolo di
trasporto
1. Posizionare dei cunei sulle ruote per evitare che si

muovano durante il trasporto.
2. Fissare le cinghie di ancoraggio ai golfari di

sollevamento.
3. Agganciare e serrare le cinghie di ancoraggio al

veicolo di trasporto.
4. Accertarsi che il prodotto non possa muoversi.

AL PIANO TERRA

ATTENZIONE: Non collocare il
prodotto all'aperto per conservarlo. Tenere
sempre il prodotto in ambienti chiusi.

• Conservare il prodotto in un luogo asciutto e al riparo
dal gelo.

• Pulire il prodotto ed eseguire una manutenzione
completa prima di riporlo.

• Conservare il prodotto in un'area chiusa a chiave
per impedire l'accesso a bambini o persone non
autorizzate.

• Collegamento del caricabatteria Tenere il
caricabatteria collegato durante la conservazione.

• Se non è possibile mantenere il caricabatteria
collegato durante il periodo di conservazione
completo, procedere come segue:

1. Prima della conservazione, verificare che la
batteria sia completamente carica.

2. Tirare la maniglia rossa per rimuovere il
connettore.

3. Caricare il prodotto per 24 ore ogni 2-3 mesi.

Smaltimento
• Rispettare le norme locali sul riciclaggio e le

normative vigenti.
• Non smaltire la batteria come un rifiuto domestico.
• Quando il prodotto non viene più utilizzato, inviarlo

a un rivenditore Husqvarna o smaltirlo presso un
impianto di riciclo.
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Dati tecnici

BMS220ADB

Dimensioni

Lunghezza, mm 1700

Larghezza, mm 685

Altezza, mm 1350

Peso, kg 960-1080

Larghezza di lavoro, mm 50-686

Motore di azionamento

Potenza del motore di azionamento, kW 4,0

Trasmissione

Velocità max., m/min 40

Condizioni operative

Temperatura operativa, °C -5-+40

Umidità relativa max., % 95

Emissioni di rumore 7

Livello potenza acustica LWA misurato dB(A)8 77

Livello di vibrazioni per h, m/s29 <2,5

Livello di vibrazioni sul sedile, m/s2 0,3

Caricabatterie

Ingresso CA

Tensione nominale, V 110-240

Frequenza, Hz 50-60

Corrente max, A 16

Uscita CC

Tensione max., V 68

Corrente max, A 60

Impianto idraulico

Pressione di esercizio, bar 130

Capacità del serbatoio idraulico, litri 35

7 Emissioni di rumore nell'ambiente misurate come potenza sonora (LWA) in base alla direttiva CE 2000/14/CE.
8 Emissioni di rumore nell'ambiente misurate come potenza sonora (LWA) conformi a EN-ISO 11202:2010 e

EN-ISO 3437:2010. Incertezza Kwa 2,5 dB.
9 Livello di vibrazioni conforme alle norme EN-ISO 2631-1 e EN 1032. I dati riportati per il livello di vibrazioni

presentano una dispersione statistica tipica (deviazione standard) di 1,2 m/s2.

1813 - 001 - 11.05.2022 69



BMS220ADB

Olio, classe SF-CC Olio idraulico HV46

Dichiarazione su rumori e vibrazioni
Questi valori dichiarati sono stati ottenuti mediante test
di laboratorio in conformità alla direttiva o agli standard
indicati e sono adatti per il confronto con i valori
dichiarati di altri prodotti testati in conformità alla stessa
direttiva o agli stessi standard. Questi valori dichiarati

non sono adatti per l'uso nelle valutazioni dei rischi
e i valori misurati nei singoli luoghi di lavoro possono
essere più elevati. I valori di esposizione effettivi e il
rischio di danni riscontrati da un singolo utente sono
unici e dipendono dal modo in cui l'utente lavora, dal
materiale utilizzato, dal tempo di esposizione e dalle
condizioni fisiche dell'utente e del prodotto.
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Accessori

Lame
Tutte le lame non sono applicabili a tutti i prodotti.
Rivolgersi a un'officina autorizzata Husqvarna.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

2021

22

23

24

Posizione Tipo Dimensioni (mm)

1 Supporto per scalpello o portalama –

2 Portalama 152

3 Lama per impieghi pesanti 152x76x2,5
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Posizione Tipo Dimensioni (mm)

4 Lama Premium 152x76x1,5

5 Lama autorigante 152x76x1,5

6 Portalama 203

7 Lama per impieghi pesanti 203x76x2,5

8 Lama Premium 203x76x1,5

9 Portalama 254

10 Lama per impieghi pesanti 254x76x2,5

11 Lama Premium 254x76x1,5

12 Portalama 305

13 Lama per impieghi pesanti 305x76x2,5

14 Lama Premium 305x76x1,5

15 Lama autorigante 305x76x1,5

16 Portalama 355

17 Lama per impieghi pesanti 355x76x2,5

18 Lama Premium 355x76x1,6

19 Portalama 685

20 Lama autorigante 686x76x1,5

21 Scalpello Premium 152x12

22 Scalpello per impieghi pesanti 152x12

23 Scalpello Premium 51x12

24 Scalpello per impieghi pesanti 51x12
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Dichiarazione di conformità
Dichiarazione di conformità UE
Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Svezia, tel:
+46- 36-146500, dichiara sotto la propria esclusiva
responsabilità che il prodotto indicato:

Descrizione Raschiatore

Marchio Husqvarna

Tipo/Modello BMS 220ABD

Identificazione Numeri di serie a partire da 2022 e successivi

È pienamente conforme alle seguenti norme e direttive
UE:

Direttiva/norma Descrizione

2006/42/CE "sulle macchine"

2014/30/UE "sulla compatibilità elettromagnetica"

e che sono applicati gli standard e/o le specifiche
tecniche seguenti:

EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2006

Partille, 2022-01-24

Martin Huber

R&D Director, Concrete Surfaces & Floors

Husqvarna AB, Construction Division

Responsabile della documentazione tecnica
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Introdução
Descrição do produto
O produto é um raspador de pavimentos com condutor
para superfícies com diferentes durezas.

Finalidade
O produto é utilizado para remover materiais de
superfície com diferentes durezas em pavimentos de

betão, pavimentos de madeira e subpavimentos moles.
Utilize o produto para remover madeira dura, cerâmica,
linóleo, vinil, tapete, adesivos e cola. Não utilize o
produto para outras tarefas.

O produto é utilizado em operações industriais por
utilizadores profissionais.
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Vista geral do produto BMS 220ADB
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1. Suporte da lâmina
2. Suporte de ferramentas
3. Invólucro elétrico
4. Baterias
5. Etiqueta de tipo
6. Controlo de movimento para a direita
7. Punho de altura da ferramenta
8. Botão de paragem de emergência
9. Indicador de estado da bateria/contador de horas
10. Chave ON/OFF
11. Punho de ângulo da ferramenta
12. Controlo de movimento para a esquerda

13. Banco ajustável
14. Cobertura do indicador de carga
15. Caixa com bombas de óleo hidráulico e motor
16. Conetor para o carregador de bateria
17. Raspadores das rodas
18. Filtro do óleo hidráulico
19. Manual do utilizador

Símbolos no produto

Aviso: Este produto pode ser perigoso e
provocar ferimentos graves ou a morte do
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utilizador ou de terceiros. Seja cuidadoso
e utilize o produto corretamente.

Alta tensão.

Mantenha todas as partes do seu corpo
afastadas de superfícies quentes.

Ponto de elevação.

Leia o manual com atenção e certifique-
se de que compreende as instruções
antes de utilizar o produto.

Utilize uma proteção respiratória
aprovada.

Utilize protetores acústicos aprovados.

Utilize proteção ocular aprovada.

Utilize luvas de proteção aprovadas.

Utilize botas de proteção aprovadas.

Este produto está em conformidade com
as diretivas aplicáveis da UE.

Nota: Os restantes símbolos/autocolantes existentes
no produto dizem respeito a exigências específicas para
homologação em alguns países.

Etiqueta de tipo

13
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21 3 4
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1. Número do produto
2. Peso do produto
3. Potência nominal
4. Tensão nominal
5. Invólucro
6. Corrente nominal
7. Frequência
8. Ângulo máximo de declive
9. Fabricante
10. Código para leitura
11. Ano de produção
12. Modelo
13. Número de série

Responsabilidade pelo produto
Como referido nas leis de responsabilidade pelo
produto, não somos responsáveis por danos causados
pelo nosso produto se:

• o produto tiver sido incorretamente reparado.
• o produto tiver sido reparado com peças que não

sejam do fabricante ou que não sejam aprovadas
pelo fabricante.

• o produto tiver um acessório que não seja do
fabricante ou que não seja aprovado pelo fabricante.

• o produto não tiver sido reparado por um centro
de assistência autorizado ou por uma autoridade
aprovada.

Segurança
Definições de segurança
Os avisos, as precauções e as notas são utilizados para
indicar partes especialmente importantes do manual.

ATENÇÃO: Utilizado no caso de existir
risco de ferimento ou morte para o utilizador
ou transeuntes, se não forem respeitadas as
instruções do manual.
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CUIDADO: Utilizado se existir risco de
danos para o produto, para outros materiais
ou para a área adjacente, se não forem
respeitadas as instruções do manual.

Nota: Utilizado para disponibilizar informações
adicionais necessárias numa determinada situação.

Instruções de segurança gerais

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Se o utilizador não for cuidadoso ou se o produto
for utilizado de forma incorreta, este produto é uma
ferramenta perigosa. Este produto pode provocar
ferimentos graves ou a morte do utilizador ou
terceiros. Antes de utilizar o produto, é necessário
ler e compreender o conteúdo deste manual do
utilizador.

• Guarde todas as instruções e avisos.
• Cumpra todas as leis e regulamentos aplicáveis.
• O utilizador e a entidade patronal do utilizador

têm de conhecer e evitar os riscos durante o
funcionamento do produto.

• Não permita que o produto seja utilizado por
pessoas que não tenham lido e compreendido o
conteúdo do manual do utilizador.

• Não utilize o produto a menos que tenha recebido
formação prévia. Certifique-se de que todos os
utilizadores receberam formação.

• Não deixe uma criança utilizar o produto.
• Permita a utilização do produto apenas a pessoas

autorizadas.
• O utilizador é responsável por acidentes que

ocorrem a terceiros ou à respetiva propriedade.
• Não utilize o produto se estiver cansado, doente ou

sob a influência de álcool, drogas ou medicamentos.
• Seja sempre cuidadoso e use o seu senso comum.
• Mantenha o produto limpo. Certifique-se de que

pode ler claramente os sinais e os autocolantes.
• Não utilize o produto se este apresentar algum

defeito.
• Não efetue modificações neste produto.
• Não utilize o produto se existir a possibilidade de

outras pessoas terem efetuado modificações no
mesmo.

Instruções de segurança para
funcionamento

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Use equipamento de proteção pessoal. Consulte
Equipamento de proteção pessoal na página 78.

• A sobre-exposição a vibrações pode provocar
lesões arteriais ou nervosas a pessoas com má
circulação sanguínea. Procure assistência médica
se sentir sintomas de sobre-exposição a vibrações.
Exemplos desses sintomas são entorpecimento,
ausência de tato, comichões, pontadas, dor,
ausência ou redução da força normal, mudanças na
cor da pele ou na sua superfície. Estes sintomas
surgem normalmente nos dedos, nas mãos ou nos
pulsos.

• Não utilize o produto sem que todas as coberturas
de proteção estejam instaladas.

• Certifique-se de que sabe como parar o motor
rapidamente em caso de emergência.

• Antes de se afastar do produto, pare o motor e
desligue o cabo de alimentação. Certifique-se de
que não existe risco de arranque acidental.

• Certifique-se de que a roupa, os cabelos compridos
e as joias não ficam presos nas peças móveis.

• Certifique-se de que está numa posição segura e
estável durante o funcionamento.

• Utilize o produto apenas em superfícies horizontais.
• Não utilize o produto, a menos que consiga obter

ajuda em caso de acidente.
• Utilize sempre acessórios aprovados. Para obter

mais informações, contacte o seu revendedor
Husqvarna.

• Se ocorrerem vibrações no produto ou o nível de
ruído do produto for invulgarmente elevado, pare
o produto imediatamente. Examine se o produto
apresenta sinais de danos. Repare os danos ou
solicite a reparação numa oficina aprovada.

• Utilize sempre o cinto de segurança durante o
funcionamento.

• Desligue o carregador de bateria antes da utilização.

Segurança da vibração

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Durante o funcionamento do produto, as vibrações
passam do produto para o operador. A utilização
regular e frequente do produto pode provocar ou
aumentar o grau de ferimentos no operador. Podem
ocorrer lesões nos dedos, mãos, pulsos, braços,
ombros e/ou nervos e no fornecimento de sangue
ou outras partes do corpo. Os ferimentos podem ser
incapacitantes e/ou permanentes e podem aumentar
gradualmente durante semanas, meses ou anos.
As possíveis lesões incluem danos no sistema
circulatório, no sistema nervoso, nas articulações e
noutras estruturas do corpo.

• Os sintomas podem ocorrer durante a utilização
do produto ou noutras alturas. Se tiver sintomas e
continuar a utilizar o produto, os sintomas podem
aumentar ou tornar-se permanentes. Se estes ou
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outros sintomas ocorrerem, procure assistência
médica:

• Dormência, perda de sensibilidade, formigueiro,
pontadas, dor, ardor, palpitações, vibração,
rigidez, descoordenação, perda de força,
alterações na cor ou estado da pele.

• Os sintomas podem aumentar com temperaturas
frias. Utilize vestuário quente e mantenha as mãos
quentes e secas quando utilizar o produto em
ambientes frios.

• Efetue a manutenção e utilize o produto conforme
indicado no manual do utilizador, para manter um
nível de vibração correto.

• O produto está equipado com um sistema
antivibração que reduz as vibrações dos punhos
para o operador. Deixe o produto realizar o trabalho.
Não empurre o produto com força. Segure o produto
ligeiramente pelos punhos, mas certifique-se de que
o controla e o utiliza em segurança. Não empurre os
punhos até aos batentes mais do que o necessário.

• Mantenha as mãos apenas no punho ou nos
punhos. Mantenha todas as outras partes do corpo
afastadas do produto.

• Pare imediatamente o produto se ocorrerem
subitamente vibrações fortes. Não continue a
utilização antes de eliminar a causa do aumento de
vibrações.

Segurança de ruído

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Os níveis de ruído elevados e a exposição
prolongada ao ruído podem provocar perda da
capacidade auditiva.

• Para manter o nível de ruído no mínimo, efetue a
manutenção e utilize o produto conforme indicado
no manual do utilizador.

• Utilize protetores acústicos aprovados enquanto
utiliza o produto.

• Verifique se ouve os sinais de aviso e vozes
quando está a utilizar os protetores acústicos. Retire
os protetores acústicos quando o produto estiver
parado, salvo se for necessária proteção auditiva
para o nível de ruído na área de trabalho.

Equipamento de proteção pessoal

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Utilize sempre equipamento de proteção pessoal
aprovado ao utilizar o produto. O equipamento
de proteção pessoal não previne totalmente os
ferimentos mas diminui a respetiva gravidade em
caso de acidente. Obtenha ajuda junto do seu

concessionário para selecionar o equipamento de
proteção pessoal correto.

• Verifique regularmente o estado do equipamento de
proteção pessoal.

• Utilize um capacete de proteção aprovado.
• Utilize protetores acústicos aprovados.
• Utilize proteção respiratória aprovada.
• Utilize proteção ocular aprovada com proteção

lateral.
• Utilize luvas de protecção.
• Use botas com biqueira de aço e sola antideslizante.
• Utilize vestuário de trabalho aprovado, ou vestuário

justo equivalente com mangas compridas e pernas
compridas.

Extintor de incêndio

• Mantenha um extintor de incêndio próximo durante o
funcionamento.

• Utilize um extintor de incêndio de pó químico ou um
extintor de incêndio de dióxido de carbono.

Segurança na área de trabalho

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Não utilize o produto com nevoeiro, chuva, ventos
fortes, frio, risco de relâmpagos ou outras más
condições meteorológicas.

• Não utilize o produto em zonas onde possam
ocorrer incêndios ou explosões.

• Mantenha as crianças, as pessoas presentes e os
animais afastados da área de trabalho e a uma
distância segura do produto.

• Certifique-se de que se encontram na área de
trabalho apenas pessoas autorizadas.

• Mantenha a área de trabalho limpa e
suficientemente iluminada.

• Retire objetos como parafusos, fios e pedras da
área de trabalho antes de utilizar o produto.

• Certifique-se de que não existem cabos ou
mangueiras no sentido de funcionamento do
produto.

• Certifique-se de que existe um fluxo de ar suficiente
na área de trabalho.

Segurança elétrica

ATENÇÃO: Existe sempre um risco
de choque durante a utilização de produtos
elétricos. Não utilize o produto em
condições climatéricas adversas. Não toque
em para-raios e objetos metálicos. Utilize
sempre o produto da forma descrita neste
manuais do utilizador para evitar ferimentos.
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ATENÇÃO: Utilize sempre uma fonte
de alimentação com dispositivo diferencial
residual (DDR). Um DDR diminui o risco de
choque elétrico.

ATENÇÃO: Alta tensão. Existem peças
não protegidas na unidade de alimentação.
Desligue sempre a ficha de alimentação
antes de abrir a porta da caixa elétrica.

CUIDADO: A fonte de alimentação
do produto ou gerador tem de ser
suficiente e estável para garantir que
o carregador funciona sem problemas.
Uma tensão incorreta faz com que o
consumo de energia e a temperatura do
carregador aumentem até o circuito de
segurança disparar. A dimensão do cabo de
alimentação tem de estar em conformidade
com os regulamentos nacionais e locais. A
dimensão da tomada de parede deve estar
em conformidade com a amperagem da
tomada elétrica e do cabo de extensão do
produto.

Se a rede elétrica tiver um sistema de
resistência superior, pode ocorrer uma
pequena queda de tensão quando o
produto é carregado. Isto pode afetar
o funcionamento de outros produtos
como, por exemplo, provocar cintilação da
iluminação.

• Certifique-se de que a tensão de alimentação, do
fusível e da rede elétrica correspondem ao valor de
tensão indicado na etiqueta de tipo do produto.

• Não utilize o produto se o cabo ou a ficha de
alimentação estiverem danificados. Entregue-o a
um centro de assistência aprovado para reparação.
Um cabo de alimentação danificado pode provocar
ferimentos graves e fatais.

• Utilize o cabo de alimentação de forma correta.
Não utilize o cabo de alimentação para deslocar,
puxar ou desligar o produto. Segure pela ficha de
alimentação para desligar o cabo de alimentação.
Não puxe o cabo de alimentação.

• Não utilize o produto em água com profundidade
suficiente para molhar o equipamento do produto. O
equipamento pode ficar danificado e o produto pode
ficar eletrificado e provocar ferimentos.

• Não coloque mais humidade no sistema que a
fornecida pelo sistema de água. Mantenha o produto
afastado da exposição à chuva. A água que entra no
produto aumenta o risco de choque elétrico.

• Desligue sempre o cabo de alimentação antes de
ligar ou desligar o invólucro elétrico.

Instruções do produto com ligação à terra

ATENÇÃO: A ligação incorreta pode
resultar em choques elétricos. Consulte
um eletricista aprovado caso não tenha a
certeza de que a tomada dispõe de uma
ligação adequada à terra.

Não efetue modificações na ficha de
alimentação que alterem as respetivas
especificações de fábrica. Se a ficha de
alimentação ou o cabo de alimentação
estiverem danificados ou tiverem de
ser substituídos, contacte a sua
oficina Husqvarna aprovada. Respeite os
regulamentos e legislações locais.

Se não compreender totalmente as
instruções sobre produtos com ligação à
terra, contacte um eletricista aprovado.

Utilize apenas cabos de extensão de ligação à terra
para exteriores com fichas de ligação à terra e
tomada de ligação à terra compatível com a ficha de
alimentação do produto.

O produto possui um cabo de alimentação e uma ficha
de alimentação com ligação à terra. Ligue sempre o
produto a uma tomada de alimentação com ligação à
terra. Esta ação diminui o risco de choque elétrico em
caso de avaria.

Não utilize adaptadores elétricos com o produto.

Dispositivos de segurança no produto

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Não utilize o produto com dispositivos de segurança
defeituosos.

• Verifique regularmente os dispositivos de
segurança. Se os dispositivos de segurança
estiverem defeituosos, fale com a sua oficina
Husqvarna autorizada.

Cinto de segurança

ATENÇÃO: Utilize sempre o cinto de
segurança quando utilizar o produto.

O cinto de segurança mantém o utilizador no banco em
caso de paragem de emergência.

• Mantenha o cinto de segurança pressionado à
cintura.

• Não torça o cinto de segurança.
• Certifique-se de que não existem objetos entre si e o

cinto de segurança.
• Verifique o cinto de segurança após uma paragem

de emergência. Certifique-se de que o cinto de
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segurança funciona corretamente antes de utilizar o
produto.

• Mantenha o cinto de segurança limpo e seco.

Botão de paragem de emergência 

O botão de paragem de emergência é utilizado para
desligar rapidamente o motor.

Verificar o botão de paragem de emergência 

Consulte Vista geral do produto BMS 220ADB na
página 75 para obter informações sobre a localização
do botão de paragem de emergência no produto.

1. Rode o botão de paragem de emergência para a
direita para se certificar de que o botão de paragem
de emergência se encontra desativado.

2. Ligue o produto. Consulte Arrancar o produto na
página 82.

3. Pressione o botão de paragem de emergência.
4. Certifique-se de que o motor para.
5. Rode o botão de paragem de emergência para a

direita para desativar.

Controlo de presença do utilizador (OPC) 

Quando o OPC é ativado, o motor para. Consulte
Verificar o controlo de presença do utilizador na página
80.

Verificar o controlo de presença do utilizador

1. Ligue o produto. Consulte Arrancar o produto na
página 82.

2. Saia do banco para ativar o controlo de presença
do utilizador. Se o motor não parar em 3 segundos,
contacte uma oficina Husqvarna aprovada.

Segurança contra poeiras

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• O funcionamento do produto pode provocar a
libertação de poeiras para o ar. As poeiras podem
provocar ferimentos graves e problemas de saúde
permanentes. A poeira de sílica é considerada
nociva por várias autoridades. Estes são alguns
exemplos de problemas de saúde:

• As doenças pulmonares fatais, bronquite
crónica, silicose e fibrose pulmonar

• Cancro
• Malformações congénitas
• Inflamação da pele

• Utilize o equipamento correto para diminuir a
quantidade de poeiras e fumos no ar e para diminuir
a poeira no equipamento de trabalho, vestuário,
partes do corpo e superfícies. Exemplos desse

equipamento são os sistemas de recolha de poeiras
e os jatos de água para captar a poeira. Sempre
que possível, reduza a poeira na fonte. Certifique-se
de que o equipamento está instalado e é utilizado
corretamente e de que é efetuada a manutenção
regular.

• Utilize proteção respiratória aprovada. Certifique-se
de que a proteção respiratória é aplicável aos
materiais perigosos na área de trabalho.

• Certifique-se de que o fluxo de ar no local de
trabalho é suficiente.

• Se possível, aponte o escape do produto para onde
não possa provocar a libertação de poeiras para o
ar.

Segurança da bateria

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Utilize apenas baterias aprovadas.
• Não utilize uma bateria danificada ou com defeito.
• A manutenção das baterias apenas pode ser

efetuada por um centro de assistência aprovado.
• Em caso de fuga da bateria, evite o contacto do

líquido com a pele ou com os olhos. Em caso de
contacto com o líquido, limpe a área com água e
sabão abundantes e procure assistência médica.
Se o líquido entrar em contacto com os olhos, não
os esfregue; lave os olhos com água durante, pelo
menos, 15 minutos e procure assistência médica.

• Risco de choque elétrico. Não ligue os terminais
da bateria a chaves, moedas, parafusos ou outros
metais. Caso contrário, pode provocar um curto-
circuito da bateria.

• Mantenha a bateria afastada do sol, calor ou
de chamas abertas. A bateria pode causar
queimaduras e/ou queimaduras químicas.

• Mantenha as baterias armazenadas afastadas de
objetos metálicos como, por exemplo, pregos,
parafusos ou joias.

Instruções de segurança para
manutenção

ATENÇÃO: Leia as instruções de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

• Use equipamento de proteção pessoal. Consulte
Equipamento de proteção pessoal na página 78.

• Realize apenas tarefas de manutenção indicadas
neste manual do utilizador. A restante manutenção
deve ser realizada por uma oficina aprovada.

• Se a manutenção não for realizada de forma correta
e regular, o risco de ferimentos e danos no produto
aumenta.
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• Limpe o produto para remover materiais perigosos
antes de efetuar a manutenção.

• Antes de proceder à manutenção, efetue os
seguintes passos:

• Desligue a ficha de alimentação do carregador
de bateria.

• Rode a chave ON/OFF para a posição OFF e
remova-a.

• Pressione o botão de paragem de emergência.
• Efetue a manutenção do produto em solo estável e

nivelado.
• Não modifique o produto. As alterações no produto

que não sejam aprovadas pelo fabricante podem
provocar ferimentos graves ou morte.

• Substitua as peças danificadas, gastas ou partidas.
• Utilize sempre acessórios e peças sobresselentes

originais. Os acessórios e as peças sobresselentes
que não sejam aprovados pelo fabricante podem
provocar ferimentos graves ou morte.

• Após a manutenção, verifique o nível de vibração no
produto. Se não estiver correto, contacte uma oficina
aprovada.

• Leve o produto regularmente a uma oficina
aprovada para realizar a manutenção.

Funcionamento
Introdução

ATENÇÃO: Antes de utilizar o produto,
tem ler e compreender o capítulo sobre
segurança.

Antes de utilizar o produto
1. Leia o manual do utilizador com atenção e certifique-

se de que compreende as instruções.
2. Use equipamento de proteção pessoal. Consulte

Equipamento de proteção pessoal na página 78.
3. Efetue a manutenção diária. Consulte Esquema de

manutenção na página 85.
4. Certifique-se de que o produto está corretamente

montado e de que não está danificado.
5. Certifique-se de que se encontram na área de

trabalho apenas pessoas autorizadas.
6. Desligue o cabo do carregador de bateria e coloque

o cabo no produto. Consulte Carregar o produto na
página 83.

7. Coloque o produto na área de trabalho. Certifique-
se de que o transporte do produto para e na área
de trabalho é realizado de forma segura e correta.
Consulte Segurança na área de trabalho na página
78.

8. Instale uma ferramenta. Consulte Para substituir
a lâmina na página 87. Certifique-se de que
a ferramenta dispõe do ângulo e da inclinação
corretos para o funcionamento.

9. Certifique-se de que a lâmina está afiada. Se
necessário, substitua ou afie a lâmina. Consulte
Para substituir a lâmina na página 87 e Afiar a
lâmina na página 88.

10. Se utilizar uma lâmina de ajuste automático,
certifique-se de que os ângulos nas extremidades
da lâmina (A) estão afiados.

A

Selecionar a dimensão e a posição de
instalação corretas da lâmina

ATENÇÃO: Use luvas de proteção. As
lâminas estão muito afiadas.

Todos os tipos de lâminas disponíveis podem ser
utilizados nos materiais aprovados: madeira dura,
cerâmica, linóleo, vinil, tapete, adesivos e cola. Consulte
Aplicações da lâmina na página 85.

É necessário selecionar a dimensão e a instalação
corretas da lâmina para o material a remover e o
tipo de subpavimento. Podem ser necessárias lâminas
de dimensão diferente durante a mesma operação de
trabalho.

• Selecione uma lâmina de menor dimensão nestas
situações:
a) No início do trabalho.
b) Durante a utilização em materiais com grande

força adesiva.
c) Durante a utilização em materiais duros.

• Selecione uma lâmina de maior dimensão nestas
situações:
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a) Durante a utilização em materiais moles.
• Selecione uma lâmina de elevada resistência mais

espessa para materiais duros. Uma lâmina mais
espessa também tem uma vida útil mais longa.

• Instale a lâmina com o bisel virado para cima para
remover os materiais de pavimentos de betão.

• Instale a lâmina com o bisel virado para baixo para
remover os materiais de pavimentos de madeira e
subpavimentos moles.

Arrancar o produto
1. Sente-se no banco, coloque os pés nas bases para

os pés e aperte o cinto de segurança.
2. Coloque os controlos de movimento na posição

neutra.
3. Puxe o botão de paragem de emergência.
4. Rode a chave ON/OFF para a direita.
5. Observe o indicador de estado da bateria para se

certificar de que as baterias estão suficientemente
carregadas.

Utilizar o produto
1. Utilize os controlos de movimento para deslocar

o produto. Consulte Vista geral do produto BMS
220ADB na página 75.
a) Para deslocar o produto para a frente, pressione

os controlos de movimento para a frente.

b) Para deslocar o produto para trás, pressione os
controlos de movimento para trás.

c) Para virar para a direita, pressione o controlo de
movimento esquerdo para a frente.

d) Para virar para a esquerda, pressione o controlo
de movimento direito para a frente.

e) Para rodar para a direita em torno do eixo
do produto, pressione o controlo de movimento
esquerdo para a frente e puxe o controlo de
movimento direito para trás.

f) Para rodar para a esquerda em torno do eixo
do produto, pressione o controlo de movimento
direito para a frente e puxe o controlo de
movimento esquerdo para trás.

2. Ajuste a velocidade com os controlos de movimento.
a) Pressione ou puxe os controlos de movimento

numa curta distância do respetivo curso para
conduzir a uma velocidade reduzida.

b) Pressione ou puxe os controlos de movimento
numa longa distância do respetivo curso para
aumentar a velocidade.

Ajustar o ângulo da ferramenta
• Utilize o punho de ângulo da ferramenta (A) para

ajustar o ângulo da ferramenta.

A

B

C

Nota: O punho de ângulo da ferramenta controla
o pistão hidráulico (B) e o ângulo do suporte da
ferramenta (C).
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Ajustar a altura da ferramenta
• Utilize o punho de altura da ferramenta (A) para

ajustar a altura da ferramenta.

A

C

B

Nota: O punho de altura da ferramenta controla
o pistão hidráulico (B) e a altura do suporte da
ferramenta (C).

Parar o produto
1. Estacione o produto numa área segura. Consulte

Segurança na área de trabalho na página 78.
2. Coloque os controlos de movimento na posição

neutra.
3. Rode a chave ON/OFF para a esquerda, para a

posição OFF.
4. Solte o cinto de segurança.
5. Carregue o produto. Consulte Carregar o produto na

página 83.

Carregar o produto

Nota: Mantenha sempre o produto ligado a
uma tomada de parede quando não estiver em
funcionamento. O firmware no carregador controla o
nível de carga das baterias.

CUIDADO: Não utilize o produto
enquanto o carregador estiver ligado a uma
tomada de parede. Isto pode causar danos
no carregador.

1. Certifique-se de que a chave ON/OFF está na
posição OFF.

Nota: O produto não carrega quando a chave
ON/OFF está na posição ON.

2. Ligue o carregador e mantenha-o ligado até à
próxima utilização do produto.

Remover uma superfície de pavimento
mole

ATENÇÃO: Use luvas de proteção. As
lâminas estão muito afiadas.

Nota: As lâminas curtas cortam os pavimentos
mais facilmente do que as lâminas compridas. As
lâminas compridas nem sempre são melhores ou mais
rápidas. Uma lâmina curta normalmente limpa melhor o
pavimento do que uma lâmina comprida.

Nota: As lâminas ficam afiadas durante mais
tempo se a área de trabalho estiver livre de material
indesejado.

1. Use equipamento de proteção pessoal. Consulte
Equipamento de proteção pessoal na página 78.

2. Instale uma lâmina de corte automático. Consulte
Selecionar a dimensão e a posição de instalação
corretas da lâmina na página 81 e Para substituir a
lâmina na página 87.

ATENÇÃO: Use luvas de proteção.
As lâminas estão muito afiadas.

3. Certifique-se de que a lâmina está afiada. Se
necessário, afie a lâmina. Consulte Afiar a lâmina
na página 88.

4. Corte uma vala linear no pavimento.

5. Instale uma lâmina plana.

ATENÇÃO: Use luvas de proteção.
As lâminas estão muito afiadas.
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6. Comece na vala e remova o pavimento.

1

2

Remover uma superfície de pavimento
duro

ATENÇÃO: Use luvas de proteção. As
lâminas estão muito afiadas.

Nota: As lâminas curtas cortam os pavimentos
mais facilmente do que as lâminas compridas. As
lâminas compridas nem sempre são melhores ou mais
rápidas. Uma lâmina curta normalmente limpa melhor o
pavimento do que uma lâmina comprida.

Nota: As lâminas ficam afiadas durante mais
tempo se a área de trabalho estiver livre de material
indesejado.

1. Use equipamento de proteção pessoal. Consulte
Equipamento de proteção pessoal na página 78.

2. Instale uma lâmina curta do tipo correto. Consulte
Selecionar a dimensão e a posição de instalação
corretas da lâmina na página 81 e Para substituir a
lâmina na página 87.

ATENÇÃO: Use luvas de proteção.
As lâminas estão muito afiadas.

3. Certifique-se de que a lâmina está afiada. Se
necessário, afie a lâmina. Consulte Afiar a lâmina
na página 88.

4. Corte valas lineares no pavimento. Certifique-se de
que a distância entre as valas é igual à largura da
lâmina comprida.

5. Instale uma lâmina comprida do tipo correto.
Consulte Selecionar a dimensão e a posição de
instalação corretas da lâmina na página 81 e Para
substituir a lâmina na página 87.

6. Certifique-se de que a lâmina está afiada. Se
necessário, afie a lâmina. Consulte Afiar a lâmina
na página 88.

7. Remova o pavimento entre as valas.

Nota: Utilize um cinzel e desloque o produto
num padrão de ventoinha para remover azulejos e
pavimentos de madeira.
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Aplicações da lâmina

Tipo de pavimento Aplicação da lâmina

VCT – Azulejo (azulejo de
composição de vinil)

Não utilize uma lâmina com uma largura superior à do azulejo a remover. Se os
azulejos não ficarem limpos ou se a máquina saltar sobre os azulejos, instale uma
lâmina mais pequena até atingir o tamanho adequado da lâmina ou utilize uma
parte mais pequena da lâmina.

Vinil, borracha, PVC, tapete
diretamente colado

O tapete deve ser cortado (formar uma vala) com uma lâmina de cote automático
de 152 mm para uma remoção correta. O tapete pré-cortado (com uma vala) facilita
o controlo da máquina e mantém as lâminas afiadas durante mais tempo. Normal-
mente, as lâminas de 254 mm são utilizadas em tapetes diretamente colados, com
revestimento secundário, unitário, com cola dupla, espuma de vinil e espuma de
uretano. As espumas de látex são fáceis de remover com uma lâmina de 305 mm.

Cerâmica (colada com con-
juntos de dupla resistência ou
de lama)

Os azulejos de cerâmica têm de ser previamente partidos com uma marreta ou um
martelo grande antes de serem removidos com o raspador de pavimentos. Utilize
um martelo grande para partir azulejos suficientes de forma a criar espaço para
encaixar a máquina ou lâmina, ou comece a partir de uma entrada. Utilize uma
velocidade reduzida e lâminas ou cinzéis pequenos. Mantenha a área de trabalho
limpa para manter um bom contacto entra as rodas e o chão.

Pavimentos de madeira e de
efeito de madeira

Serre previamente a madeira com uma serra circular. Para evitar danos na lâmina,
remova quaisquer pregos ou obstruções de metal.

Pavimento de madeira dura
colado

Para a correta remoção de pavimentos de madeira dura (placa sólida, placa lamina-
da, parquê, parquê laminado), o pavimento tem de ser previamente serrado. Isto
é acalçando utilizando uma serra circular definida para uma profundidade de 99%
da espessura da tábua, restando apenas a superfície do subpavimento. Desenhe
linhas de giz ao longo do pavimento e serre previamente com a largura da lâmina.
(a cada 152 mm).

Não é necessário cortar pavimentos de parquê verdadeiro. Este é removido em
pequenas em partes. Ao trabalhar em subpavimentos de madeira compensada,
tente colocar a máquina a funcionar na mesma direção que o grão da madeira. Na
maioria dos casos, com o bisel da lâmina virado para baixo. Em pavimentos de ma-
deira maciça como placas, utilizar a máquina na mesma direção que a placa, não
na direção oposta à dos grãos ou da placa. A remoção dos contrapesos dianteiros
ajudará em todas as superfícies macias.

Betão Ao trabalhar em lajes de betão, a posição normal da lâmina é com o bisel virado
para cima para um melhor desempenho, especialmente ao limpar superfícies ade-
sivas. Por vezes, o bisel virado para baixo proporciona uma melhor vida útil da
lâmina.

Manutenção
Introdução

ATENÇÃO: Antes de efetuar a
manutenção, tem de ler e compreender o
capítulo sobre segurança.

É necessária formação especial para realizar qualquer
tarefa de manutenção ou reparação. Garantimos
a disponibilidade de reparações e manutenção

profissionais. Se o seu revendedor não for uma oficina
autorizada, pergunte-lhes onde se situa a oficina
autorizada mais próxima.

Esquema de manutenção
* = Manutenção geral realizada pelo utilizador. As
instruções não estão disponíveis neste manual do
utilizador.
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X = As instruções estão disponíveis neste manual do
utilizador.

O = As instruções não estão disponíveis neste manual
do utilizador. Solicite a realização da manutenção numa
oficina aprovada.

Manutenção

Diaria-
mente

Sema-
nal-

mente

A ca-
da

12 me
ses

12 h
após
a ma-
nuten-

ção

Limpe o produto. X

Verifique todos os dispositivos de segurança. *

Efetue uma verificação do RCD. *

Verifique o estado de desgaste e o fio da lâmina. X

Certifique-se de que todos os conetores elétricos estão limpos. X

Certifique-se de que os motores estão limpos. *

Limpe as superfícies externas do produto. X

Limpe os componentes internos do produto. O

Efetuar uma inspeção geral. X

Certifique-se de que todos os parafusos e porcas estão apertados com o binário
correto. X X

Verifique se existem fugas de óleo. X

Verifique o desgaste e o funcionamento do cinto de segurança. X

Utilize ar comprimido para limpar a superfície interior do carregador. X

Verifique o desgaste e o funcionamento das rodas dianteiras. X

Substitua o óleo hidráulico. Consulte Substituir o óleo e o filtro de óleo na página
89. X

Efetue uma manutenção e limpeza completas do produto. O

Para efetuar uma inspeção geral
• Certifique-se de que as porcas e os parafusos do

produto estão apertados.
• Certifique-se de que os cabos no produto não estão

numa posição suscetível a danos.
• Verifique se as peças elétricas apresentam danos.

Não utilize um produto com peças elétricas
danificadas.

Limpar o produto
• Limpe sempre todo o equipamento após a utilização.

Utilize um aspirador.
• Não utilize uma máquina de lavar de alta pressão

para limpar o produto.
• Mantenha as aberturas de ar limpas e desobstruídas

para garantir que o produto está sempre a uma
temperatura de arrefecimento suficiente.

Ajustar a monitorização
Se o produto não se mover para a frente, é necessário
ajustar a monitorização.
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1. Remova os 2 parafusos e incline o banco para o
lado.

2. Desaperte o parafuso de bloqueio (A) nos controlos
de monitorização.

A

B

3. Rode os controlos de monitorização (B) para a
esquerda até estarem totalmente abertos.

4. Ajuste os controlos de monitorização.
a) Rode o controlo de monitorização esquerdo 1

volta para a direita para virar o produto para a
esquerda.

b) Rode o controlo de monitorização direito 1 volta
para a direita para virar o produto para a direita.

5. Aperte o parafuso de bloqueio nos controlos de
monitorização.

Para substituir a lâmina

ATENÇÃO: Use luvas de proteção. As
lâminas estão muito afiadas.

ATENÇÃO: Certifique-se de que não
é possível ligar o produto ao substituir a
lâmina.

1. Utilize o controlo do ângulo da ferramenta para
elevar o suporte de ferramentas do pavimento.

2. Desaperte os parafusos no suporte de ferramentas.

3. Retire a lâmina.
4. Encaixe a nova lâmina no suporte de ferramentas.
5. Certifique-se de que a lâmina está na posição

correta.
6. Aperte os parafusos no suporte de ferramentas.

Instalar um cinzel

ATENÇÃO: Use luvas de proteção. As
lâminas estão muito afiadas.

ATENÇÃO: Certifique-se de que não
é possível ligar o produto ao substituir a
lâmina.

1. Retire a lâmina. Consulte Para substituir a lâmina na
página 87.
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2. Coloque o cinzel (A) no suporte de ferramentas (B).

B

A

C

3. Instale as anilhas e os parafusos (C).

Afiar a lâmina

ATENÇÃO: Use luvas de proteção. As
lâminas estão muito afiadas.

1. Puxe o punho do ângulo da ferramenta para trás
para elevar o suporte de ferramentas do pavimento.

2. Afie a lâmina com uma rebarbadora. Utilize um disco
de retificação com grão de 120.

ATENÇÃO: Certifique-se de que o
disco de retificação não fica preso na
extremidade ou no canto da lâmina.

a) Retifique a extremidade superior da lâmina com
o bisel virado para cima.

b) Retifique a extremidade inferior da lâmina com o
bisel virado para baixo.

Manutenção da bateria
As baterias não necessitam de manutenção. Se
necessária, a manutenção das baterias apenas pode
ser efetuada por um centro de assistência aprovado.

Sistema hidráulico
Verificar as mangueiras hidráulicas
• Examine regularmente as mangueiras hidráulicas.

Substitua as mangueiras hidráulicas gastas ou
danificadas.

ATENÇÃO: O óleo hidráulico é
perigoso. A borracha nas mangueiras
hidráulicas desgasta-se com o tempo.
As mangueiras hidráulicas gastas ou
danificadas podem partir-se e o óleo
hidráulico pode causar ferimentos. Se
não conseguir detetar se as mangueiras
hidráulicas estão gastas, substitua-as
sempre.
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Verificar o nível do óleo hidráulico
1. Leia o nível do óleo hidráulico no depósito de óleo

hidráulico.

2. Se o nível do óleo hidráulico for demasiado baixo,
é necessário substituir o óleo hidráulico. Consulte
Substituir o óleo e o filtro de óleo na página 89.

Ler o estado de carga

Nota: Mantenha sempre o produto ligado a
uma tomada de parede quando não estiver em
funcionamento. O firmware no carregador controla o
nível de carga das baterias.

CUIDADO: Não utilize o produto
enquanto o carregador estiver ligado a uma
tomada de parede. Isto pode causar danos
no carregador.

1. Estacione o produto numa área segura. Consulte
Segurança na área de trabalho na página 78.

2. Rode a chave ON/OFF para a posição OFF.

Nota: O produto não carrega quando a chave
ON/OFF está na posição ON.

3. Ligue o carregador e mantenha-o ligado até à
próxima utilização do produto.

Substituir o óleo e o filtro de óleo

ATENÇÃO: O óleo hidráulico é nocivo
para a pele. Limpe derrames com água e
sabão.

ATENÇÃO: Os filtros e óleos usados
são perigosos para o ambiente. Elimine
os produtos químicos utilizados numa
localização de eliminação aplicável.

Nota: É mais rápido drenar o óleo hidráulico se este
estiver quente.

1. Remova a cobertura do filtro de óleo (A).

B
A

C

2. Coloque um recipiente sob o bujão de drenagem do
óleo.

3. Remova o bujão de drenagem do óleo (B).
4. Rode o filtro de óleo (C) para a esquerda para o

remover.
5. Remova a tampa de óleo (D).

E
D
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6. Lubrifique ligeiramente o vedante de borracha do
novo filtro de óleo com óleo novo.

7. Fixe o filtro de óleo hidráulico. Aperte manualmente
até sentir resistência e, em seguida, aperte mais ¾
de volta.

8. Instale o bujão de drenagem do óleo quando o
depósito de óleo hidráulico estiver vazio.

9. Encha o depósito hidráulico até conseguir ver o nível
do óleo no indicador do nível de óleo (E). Consulte
Verificar o nível do óleo hidráulico na página 89.

10. Instale a tampa de óleo.

Resolução de problemas

Problema Causa Solução

O produto não arran-
ca.

O botão de paragem de emergência está ati-
vado.

No painel de controlo, rode o botão de para-
gem de emergência para a direita para desa-
tivar.

O protetor térmico contra sobrecarga está
ativado.

Reponha o protetor térmico contra sobrecar-
ga.

O produto não é fácil
de segurar.

Um componente está avariado. Leia o código de erro. Consulte Códigos de
erro na página 90.

Se não conseguir resolver o problema, con-
tate uma oficina Husqvarna aprovada.

Códigos de erro

Frequência de
intermitência

Causa Ação

1 As baterias não estão ligadas ou a
tensão da bateria está demasiado
baixa.

Verifique a ligação da bateria.

Verifique a ligação do carregador.

Certifique-se de que as baterias não estão danificadas.

2 Entrada de alimentação CA incorre-
ta.

Certifique-se de que o cabo de entrada de CA está liga-
do entre o carregador e a saída de CA.

Certifique-se de que a ficha de alimentação está correta-
mente ligada à corrente elétrica.

3 Temperatura demasiado elevada no
carregador.

O carregador está demasiado quente e entrou no modo
de proteção. Desloque o produto para um local com flu-
xo de ar suficiente.

Desligue o carregador. Aguarde 20 minuto e ligue o car-
regador.
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Frequência de
intermitência

Causa Ação

4 Temperatura demasiado elevada na
bateria.

Quando a temperatura da bateria é superior ao valor
definido, o carregador diminui a corrente ou interrompe o
carregamento. Quando a temperatura da bateria desce,
o carregador arranca automaticamente.

5 A corrente de saída é demasiado
elevada.

Contacte um distribuidor com assistência técnica apro-
vado.

6 A tensão da bateria é demasiado ele-
vada.

Certifique-se de que está ligada a tensão da bateria de
saída correta.

Transporte, armazenamento e eliminação
Transporte

ATENÇÃO: Tenha cuidado durante o
transporte. O produto é pesado e pode
provocar ferimentos ou danos se cair ou
caso se desloque durante o transporte.

ATENÇÃO: Remova a ferramenta
antes de transportar o produto.

CUIDADO: Não reboque o produto
atrás de um veículo.

• Levante o produto para o deslocar em distâncias
mais curtas. Para distâncias mais longas, coloque o
produto num veículo de transporte.

• Proporcione algum tipo de proteção ao produto
durante o transporte. A proteção mantém elementos
naturais como a chuva e a neve afastados do
produto.

Mover o produto para cima e para
baixo numa rampa

ATENÇÃO: Tenha muito cuidado ao
deslocar o produto para cima e para baixo
em rampas. O produto é pesado e existe o
risco de ferimentos em caso de queda ou
deslocamento rápido.

ATENÇÃO: Em rampas com um
declive acentuado, utilize sempre um
guincho. Não caminhe nem permaneça
debaixo ou próximo do produto.

• Para descer uma rampa com o produto, desloque o
produto lentamente para a frente.

• Para subir uma rampa com o produto, desloque o
produto lentamente para trás.

• Não vire o produto para a esquerda ou para a direita
mais de 45° numa rampa.

Elevar o produto

ATENÇÃO: Certifique-se de que
o equipamento de elevação tem a
especificação correta para elevar o produto
em segurança. A etiqueta de tipo do produto
indica o peso do produto.

ATENÇÃO: Não caminhe nem
permaneça debaixo ou próximo de um
produto elevado. Mantenha as outras
pessoas afastadas da área de risco.
Consulte Segurança na área de trabalho na
página 78.

ATENÇÃO: Não levante um produto
danificado. Certifique-se de que os olhais
de elevação estão instalados corretamente
e não estão danificados.

1. Remova a ferramenta.

1813 - 001 - 11.05.2022 91



2. Fixe o equipamento de elevação aos olhais de
elevação (A).

A

3. Eleve o produto lentamente.
4. Para elevar o produto com um empilhador, introduza

as lâminas do empilhador através dos suportes (B).

B

B

Fixar o produto a um veículo de
transporte
1. Coloque calços nas rodas para evitar

deslocamentos durante o transporte.
2. Fixe as correias de fixação aos olhais de elevação.
3. Fixe e aperte as correias de fixação ao veículo de

transporte.
4. Certifique-se de que o produto não se desloca.

Armazenamento

CUIDADO: Não coloque o produto num
local de armazenamento exterior. Mantenha
sempre o produto no interior.

• Mantenha o produto num local seco e sem gelo.
• Antes de armazenar o produto, limpe-o e efetue uma

manutenção completa do mesmo.
• Mantenha o produto numa área trancada para

impedir o acesso a crianças ou pessoas que não
disponham de aprovação.

• Ligue o carregador de bateria. Mantenha
o carregador de bateria ligado durante o
armazenamento.

• Se não for possível manter o carregador de bateria
ligado durante todo o período de armazenamento,
proceda da seguinte forma:

1. Certifique-se de que as baterias estão totalmente
carregadas antes de as armazenar.

2. Puxe o punho vermelho para remover o conetor.

3. Carregue o produto durante 24 horas a cada 2–3
meses.

Eliminação
• Respeite os requisitos de reciclagem locais e os

regulamentos aplicáveis.
• Não elimine a bateria como lixo doméstico.
• Quando o produto deixar de ser utilizado, envie-o

para um distribuidor Husqvarna ou elimine-o numa
localização de reciclagem.
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